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VOR DEM STUDIUMVOR DEM STUDIUM

Welche Hochschulzugangsberechtigung haben Sie?
n=699Abitur / allgemeine Hochschulreife 88.1%

Fachhochschulreife 1.1%

fachgebundene Hochschulreife 0.6%

Eignungsprüfung 0%

sonstige deutsche Hochschulzugangsberechtigung 0%

ausländische Hochschulzugangsberechtigung (auch Studienkolleg in Deutschland) 10.2%

Über welchen Bildungsweg erwarben Sie Ihre Hochschulzugangsberechtigung?
n=624Gymnasium 73.6%

Gesamtschule mit gymnasialer Oberstufe 17.1%

Berufsausbildung mit Abitur 0.5%

Abendgymnasium 0.5%

Abiturkurs Volkshochschule 0%

Fachgymnasium 2.6%

Kolleg 4.6%

Sonstige, und zwar... (bitte eintragen) 1.1%

Welche ausländische Hochschulzugangsberechtigung haben Sie erlangt?
n=70Sekundarschulabschluss - direkter Hochschulzugang (vergleichbar zu deutschem Abitur z.B.

Matura, Baccalaureat) 35.7%

Sekundarschulabschluss - kein direkter Hochschulzugang, zusätzlich 1-2 Jahre Studium (z.
B. Attestat, Segundo Grau, Titulo de Bachiller) 15.7%

Abgeschlossenes Studium im Ausland 41.4%

Studienkolleg in Deutschland 7.1%

Wo haben Sie Ihre Hochschulzugangsberechtigung erworben?
n=706In Deutschland 87.8%

In einem anderen Land 12.2%
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In welchem anderen Land haben Sie Ihre Hochschulzugangsberechtigung erworben?
n=86Türkei 5.8%

Syrien 1.2%

China 3.5%

Iran 7%

Russische Föderation 9.3%

Italien 7%

Indien 7%

Korea, Republik 2.3%

Ukraine 8.1%

Bulgarien 1.2%

In einem anderen Land 47.7%

In welchem Jahr haben Sie Ihre Hochschulzugangsberechtigung erworben? 
Bitte vierstellig angeben (z.B. 2020)

n=7081986 0.1%

2001 0.3%

2007 0.1%

2009 0.4%

2010 0.4%

2011 0.1%

2012 0.3%

2013 0.4%

2014 0.7%

2015 2.3%

2016 2%

2017 2.3%

2018 2.8%

2019 5.6%

2020 18.6%

2021 63.3%

2022 0.1%

Welche Durchschnittsnote haben Sie in dem Zeugnis,
mit dem Sie Ihre Hochschulzugangsberechtigung
erworben haben?

n=703
mw=2
s=0,7

1,0 2,0 3,0 4,0 5,0
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Was haben Sie zwischen der Erlangung der Hochschulzugangsberechtigung und der Aufnahme Ihres derzeitigen Studiums
gemacht?
Mehrfachnennungen möglich.

n=709Bewerbung um einen Studienplatz direkt nach Erwerb der Hochschulzugangsberechtigung 65.7%

ein Berufspraktikum absolviert 6.3%

einen (Haupt-)Beruf ausgeübt 7.3%

eine Nebentätigkeit ausgeübt (gejobbt) 28.2%

Wehrdienst / Zivildienst abgeleistet 0.1%

freiwilliges soziales/ökologisches/kulturelles Jahr / Bundesfreiwilligendienst abgeleistet 10.9%

eine Zeit im Ausland verbracht 8.6%

eine berufliche Ausbildung abgeschlossen 5.8%

eine berufliche Ausbildung begonnen, aber nicht abgeschlossen 1.3%

eine Familienphase eingelegt 2.8%

einen Sprachkurs absolviert 5.8%

eine Auszeit genommen 16.2%

sonstiges, und zwar: 4.8%

Welchen Aufenthaltstitel haben Sie zurzeit?
n=71Aufenthaltstitel zu Studienzwecken 56.3%

Ich bin EU-Bürger*in 29.6%

Aufenthalt als Flüchtling 0%

sonstiger Aufenthaltstitel 7%

keine Angabe 7%

IHR STUDIUM AN DER RUHR-UNIVERSITÄT BOCHUMIHR STUDIUM AN DER RUHR-UNIVERSITÄT BOCHUM

Für welchen Abschluss sind Sie derzeit eingeschrieben?
n=657Bachelor (1-Fach) 43.4%

Bachelor (2-Fach) 31.8%

Master (1-Fach) 5.5%

Master (2-Fach) 0.5%

Master of Education 0.5%

Staatsexamen 18.1%

Magister Theologiae 0.3%

1. Studienfach:
n=709Allgemeine und vergleichende Literaturwissenschaft 1.7%

Angewandte Informatik 0.1%

Anglistik/Amerikanistik 5.1%

Archäologische Wissenschaften 0.8%

Bauingenieurwesen 1.6%

Biochemie 2.5%

Biologie 8%

Chemie 2.3%

Cognitive Science 0.3%

Computational Engineering 0.6%

Elektrotechnik und Informationstechnik 0.1%
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Erziehungswissenschaft 1.4%

Ethics – Economics, Law and Politics 0.6%

Evangelische Theologie 0.4%

Film und audiovisuelle Medien 0.3%

Geographie 3.5%

Geowissenschaften 0.7%

Germanistik 7.9%

Geschichte 2.7%

International Humanitarian Action 0.3%

Informatik 0.8%

IT-Sicherheit / Informationstechnik 0.8%

Japanologie 0.6%

Katholische Theologie 0.4%

Klassische Philologie 0.1%

Klinische Medizin (Reformstudiengang) 2.5%

Koreanistik 1.1%

Kultur, Individuum und Gesellschaft 0.8%

Kunstgeschichte 0.4%

Lasers and Photonics 0.1%

Linguistic Data Science 0.7%

Linguistik 0.3%

Management and Economics 5.6%

Maschinenbau 0.3%

Materials Science and Simulation 0.3%

Materialwissenschaft 0.1%

Mathematik 1%

Medienwissenschaft 1.7%

Molecular and Developmental Stem Cell Biology 0.1%

Molecular Science - Spectroscopy and Simulation 0.1%

Nationales und europäisches Wirtschaftsrecht 0.4%

Orientalistik - Islamwissenschaft 0.1%

Philosophie 1.7%

Physik 1.6%

Politik, Wirtschaft und Gesellschaft 0.7%

Psychologie 8.9%

Psychologie mit Schwerpunkt Klinische Psychologie 0.4%

Rechtswissenschaft 9.9%

Romanische Philologie 0.3%

Romanische Philologie Französisch 0.6%

Romanische Philologie Italienisch 0.1%

Romanische Philologie Spanisch 0.1%

Russische Kultur 0.1%

Sales Engineering and Product Management 0.8%

Sinologie 0.1%

Slavische Philologie 0.3%

Sozialwissenschaft 1.7%

Spanisch 0.1%
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Sport & Exercise Sciences for Health and Performance 0.1%

Sportwissenschaft 1.4%

Sprachen und Kulturen Ostasiens 0.8%

Theaterwissenschaft 1%

Umweltingenieurwesen 0.8%

VAMoS: Computer-, Psycho- und Theoretische Linguistik 0.3%

Vorklinische Medizin (Reformstudiengang) 5.6%

Wirtschaft und Politik Ostasiens 1%

Wirtschaftswissenschaft, Ausr. Betriebswirtschaftslehre 0.3%

Wirtschaftswissenschaft, Ausr. Volkswirtschaftslehre 0.1%

Ein anderes Fach 1.3%

2. Studienfach:
Bitte nur bei Zwei-Fach-Studium angeben.

n=234Allgemeine und vergleichende Literaturwissenschaft 2.1%

Anglistik/Amerikanistik 4.3%

Archäologische Wissenschaften 1.3%

Biologie 2.1%

Chemie 0.9%

Computational Engineering 0.4%

Erziehungswissenschaft 6%

Evangelische Theologie 0.4%

Geographie 2.6%

Geowissenschaften 0.4%

Germanistik 7.3%

Geschichte 13.7%

Japanologie 1.3%

Katholische Theologie 2.1%

Klassische Philologie 1.3%

Koreanistik 1.7%

Kultur, Individuum und Gesellschaft 2.6%

Kunstgeschichte 5.6%

Latein 0.4%

Linguistic Data Science 0.4%

Linguistik 0.4%

Management 0.4%

Mathematik 3.4%

Medienwissenschaft 8.5%

Orientalistik - Islamwissenschaft 0.9%

Philosophie 6.4%

Physik 0.9%

Politik, Wirtschaft und Gesellschaft 0.4%

Psychologie 0.4%

Religionswissenschaft 0.9%

Romanische Philologie 0.4%

Romanische Philologie Französisch 2.6%

Romanische Philologie Italienisch 2.1%
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Romanische Philologie Spanisch 3%

Russische Kultur 1.7%

Sinologie 0.4%

Slavische Philologie 1.7%

Spanisch 0.4%

Sportwissenschaft 3%

Theaterwissenschaft 3.4%

VAMoS: Computer-, Psycho- und Theoretische Linguistik 0.4%

Wirtschaftswissenschaft, Ausr. Betriebswirtschaftslehre 0.9%

Wirtschaftswissenschaft, Ausr. Volkswirtschaftslehre 0.4%

Haben Sie sich als Austauschstudentin bzw. Austauschstudent eingeschrieben?
n=93nein 67.7%

ja 32.3%

ANGEBOTE DER RUHR-UNIVERSITÄT VOR STUDIENBEGINN UND IN DER STUDIENEINGANGSPHASEANGEBOTE DER RUHR-UNIVERSITÄT VOR STUDIENBEGINN UND IN DER STUDIENEINGANGSPHASE

International Welcome - Pre Departure Webinare für internationale Studierende
n=71kenne ich nicht 29.6%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 21.1%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 49.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=35
mw=4,3
md=4
s=0,9

2,9%
1

1

2,9%
1

2

5,7%
2

3

42,9%
15

4

45,7%
16

5

International Welcome - Online-Sessions für internationale Studierende
n=71kenne ich nicht 15.5%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 35.2%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 49.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=34
mw=4,3
md=4
s=0,9

2,9%
1

1

2,9%
1

2

5,9%
2

3

41,2%
14

4

47,1%
16

5

International Welcome - Orientierung vor Ort für internationale Studierende
n=71kenne ich nicht 14.1%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 42.3%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 43.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=30
mw=4,5
md=5
s=0,7

0%
0

1

0%
0

2

13,3%
4

3

20%
6

4

66,7%
20

5
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Sprachkurs für internationale Austauschstudierende
n=71kenne ich nicht 25.4%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 43.7%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 31%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=22
mw=4
md=4
s=1,2

4,5%
1

1

9,1%
2

2

13,6%
3

3

31,8%
7

4

40,9%
9

5

Integra-Programm
n=71kenne ich nicht 85.9%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.3%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 2.8%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Semesterprogramm des International Office
n=71kenne ich nicht 42.3%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 18.3%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 15.5%

kenne ich und möchte ich nutzen 23.9%

kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=4,2
md=5
s=1,1

0%
0

1

9,1%
1

2

18,2%
2

3

18,2%
2

4

54,5%
6

5

Beratung des International Office für internationale Studierende
n=71kenne ich nicht 23.9%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 32.4%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 23.9%

kenne ich und möchte ich nutzen 18.3%

kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=16
mw=4,2
md=4
s=0,8

0%
0

1

6,3%
1

2

0%
0

3

62,5%
10

4

31,3%
5

5

Vorkurs Informatik
n=6Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 50%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=4,3
md=5
s=1,2

0%
0

1

0%
0

2

33,3%
1

3

0%
0

4

66,7%
2

5
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Erstsemestereinführung Religionswissenschaft Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Mein Stipendium
n=8Kenne ich nicht 75%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 25%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Erstsemesterbegrüßung
n=4Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=4,3
md=4
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

75%
3

4

25%
1

5

BA-Vorkurs
n=4Kenne ich nicht 50%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 25%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 25%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Einführung in das Studium der Evangelischen Theologie
n=4Kenne ich nicht 25%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 75%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=4,3
md=4
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

66,7%
2

4

33,3%
1

5

Ersti-Moodlekurse für BI und UI
n=17Kenne ich nicht 11.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 76.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=13
mw=3,8
md=4
s=1,3

7,7%
1

1

7,7%
1

2

15,4%
2

3

30,8%
4

4

38,5%
5

5
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Ersti-Info-Broschüren für BI und UI
n=17Kenne ich nicht 23.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 64.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=4,2
md=4
s=0,9

0%
0

1

0%
0

2

27,3%
3

3

27,3%
3

4

45,5%
5

5

Einführungsveranstaltungen der Fachschaften BI/UI
n=17Kenne ich nicht 5.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 94.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=16
mw=4
md=4
s=1

0%
0

1

0%
0

2

43,8%
7

3

12,5%
2

4

43,8%
7

5

Erstsemestertutorium für BI und UI
n=17Kenne ich nicht 23.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 23.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 52.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=9
mw=3,7
md=4
s=1,4

11,1%
1

1

11,1%
1

2

11,1%
1

3

33,3%
3

4

33,3%
3

5

Regelmäßige allgemeine Studienberatung für BI und UI
n=17Kenne ich nicht 11.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 70.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 17.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=3,7
md=4
s=1,5

0%
0

1

33,3%
1

2

0%
0

3

33,3%
1

4

33,3%
1

5

Tutorien
n=62Kenne ich nicht 3.2%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 14.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 82.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=50
mw=4,1
md=4
s=1

2%
1

1

4%
2

2

16%
8

3

36%
18

4

42%
21

5



Studimon / Untergruppe "weiblich"

23.02.2022 EvaSys Auswertung Seite 10

Vorkurs Grundlagen der Naturwissenschaften
n=79Kenne ich nicht 15.2%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 44.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 40.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=32
mw=3,4
md=3
s=1,1

3,1%
1

1

15,6%
5

2

37,5%
12

3

25%
8

4

18,8%
6

5

Propädeutikum Chemie, Biochemie und 2-Fächer BA Chemie
n=36Kenne ich nicht 38.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 8.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 52.8%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=19
mw=3,3
md=3
s=1

0%
0

1

26,3%
5

2

31,6%
6

3

31,6%
6

4

10,5%
2

5

Tutorien
n=36Kenne ich nicht 16.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 8.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 75%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=27
mw=4,2
md=5
s=1,1

3,7%
1

1

7,4%
2

2

11,1%
3

3

22,2%
6

4

55,6%
15

5

Allgemeine Chemie
n=36Kenne ich nicht 16.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 8.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 75%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=27
mw=4,1
md=4
s=1

3,7%
1

1

3,7%
1

2

14,8%
4

3

37%
10

4

40,7%
11

5

Studienvorbereitungskurs für angehende Studierende der Elektrotechnik und Informationstechnik und der IT-Sicherheit
n=7Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=3,9
md=4
s=0,7

0%
0

1

0%
0

2

28,6%
2

3

57,1%
4

4

14,3%
1

5
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Einführungstage
n=7Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=4,1
md=4
s=0,7

0%
0

1

0%
0

2

14,3%
1

3

57,1%
4

4

28,6%
2

5

Ersti-Heft der Fachschaft
n=7Kenne ich nicht 14.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 42.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 42.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=4,7
md=5
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

33,3%
1

4

66,7%
2

5

Informationsveranstaltungen im ersten Semester
n=7Kenne ich nicht 14.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 28.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 57.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=3,8
md=4
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

25%
1

3

75%
3

4

0%
0

5

Tutorium
n=7Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=4,1
md=4
s=0,9

0%
0

1

0%
0

2

28,6%
2

3

28,6%
2

4

42,9%
3

5

Discord-Server der Fachschaft
n=7Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 28.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 71.4%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=5
mw=3,6
md=4
s=1,1

0%
0

1

20%
1

2

20%
1

3

40%
2

4

20%
1

5

Mentoring-Netzwerk "Von Studentin zu Studentin"
n=7Kenne ich nicht 28.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 57.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 14.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Obligatorische Studienberatung vor der Anmeldung des Grundlagenpraktikums
n=7Kenne ich nicht 42.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 28.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 28.6%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Praxistage Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Einführungswoche 
n=37Kenne ich nicht 5.4%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 8.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 86.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=32
mw=3,4
md=3
s=0,9

0%
0

1

12,5%
4

2

46,9%
15

3

28,1%
9

4

12,5%
4

5

Mentor:innenprogramm
n=37Kenne ich nicht 59.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 27%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 13.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=5
mw=3
md=3
s=1,2

0%
0

1

40%
2

2

40%
2

3

0%
0

4

20%
1

5

Zentrale obligatorische Informationsveranstaltung für das Fach Geschichte
n=51Kenne ich nicht 5.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 3.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 90.2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=46
mw=3,9
md=4
s=1

2,2%
1

1

4,3%
2

2

26,1%
12

3

34,8%
16

4

32,6%
15

5
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Info-Paket für das Fach Geschichte
n=51Kenne ich nicht 31.4%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 56.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=29
mw=4,1
md=4
s=0,9

0%
0

1

6,9%
2

2

13,8%
4

3

44,8%
13

4

34,5%
10

5

Erstsemesterberatung 
n=69Kenne ich nicht 14.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 27.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 49.3%

Kenne ich und möchte ich nutzen 7.2%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=34
mw=3,8
md=4
s=1

0%
0

1

5,9%
2

2

38,2%
13

3

23,5%
8

4

32,4%
11

5

Obligatorische Studienberatung für Erstsemester Geschichte
n=50Kenne ich nicht 10%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 20%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 70%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=35
mw=3,7
md=4
s=1

0%
0

1

14,3%
5

2

31,4%
11

3

28,6%
10

4

25,7%
9

5

Tutorium Archäologische Wissenschaften
n=9Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=9
mw=4
md=4
s=1,2

11,1%
1

1

0%
0

2

0%
0

3

55,6%
5

4

33,3%
3

5

Ringvorlesung Archäologische Wissenschaften
n=9Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 88.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=8
mw=4,1
md=4,5
s=1

0%
0

1

0%
0

2

37,5%
3

3

12,5%
1

4

50%
4

5
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Erstsemestertutorium Kunstgeschichte
n=15Kenne ich nicht 6.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 86.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=12
mw=4,4
md=5
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

16,7%
2

3

25%
3

4

58,3%
7

5

Erstsemesterveranstaltung "Einführung in das Studium der Kunstgeschichte"
n=16Kenne ich nicht 6.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 93.8%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=15
mw=3,8
md=4
s=0,7

0%
0

1

0%
0

2

33,3%
5

3

53,3%
8

4

13,3%
2

5

Studienberatung Geschichte BA
n=50Kenne ich nicht 38%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 32%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 22%

Kenne ich und möchte ich nutzen 4%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=3,8
md=3
s=1

0%
0

1

0%
0

2

54,5%
6

3

9,1%
1

4

36,4%
4

5

Tutorium in den ersten beiden Semestern parallel zum IPS
n=51Kenne ich nicht 2%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 92.2%

Kenne ich und möchte ich nutzen 2%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=47
mw=4,1
md=4
s=1,1

2,1%
1

1

10,6%
5

2

8,5%
4

3

29,8%
14

4

48,9%
23

5

Integriertes Proseminar (IPS)
n=51Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 3.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 90.2%

Kenne ich und möchte ich nutzen 3.9%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 2%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=46
mw=3,8
md=4
s=1,1

6,5%
3

1

4,3%
2

2

21,7%
10

3

34,8%
16

4

32,6%
15

5

Studienberatung am Ende des zweiten Semesters Geschichte
n=51Kenne ich nicht 78.4%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 13.7%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 2%

Tutorium wissenschaftliches Arbeiten Kunstgeschichte
n=16Kenne ich nicht 56.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 12.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 18.8%

Kenne ich und möchte ich nutzen 12.5%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=4
md=4
s=0

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

100%
3

4

0%
0

5

Ersti-Info-Heft Maschinenbau Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Ersti-Info-Heft Sales Engineering and Product Management
n=6Kenne ich nicht 33.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 33.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 33.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Tutorenstunden
n=8Kenne ich nicht 12.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 37.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=4,5
md=5
s=1

0%
0

1

0%
0

2

25%
1

3

0%
0

4

75%
3

5

Einführungsveranstaltung Maschinenbau
n=8Kenne ich nicht 12.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 12.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 75%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=6
mw=3,7
md=3,5
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

50%
3

3

33,3%
2

4

16,7%
1

5

Tell Me
n=8Kenne ich nicht 37.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 37.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 12.5%

Kenne ich und möchte ich nutzen 12.5%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Bonuspunktesystem
n=8Kenne ich nicht 12.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 62.5%

Kenne ich und möchte ich nutzen 25%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=5
mw=4,2
md=5
s=1,8

20%
1

1

0%
0

2

0%
0

3

0%
0

4

80%
4

5

Vorbereitungskurs auf die Wiederholungsprüfung
n=8Kenne ich nicht 62.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 37.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Mathematischer Vorkurs für künftige Studierende der Mathematik, Informatik und Physik
n=40Kenne ich nicht 12.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 25%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 62.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=25
mw=3,2
md=3
s=1,3

4%
1

1

32%
8

2

24%
6

3

16%
4

4

24%
6

5

Mathematischer Vorkurs für künftige Studierende der Ingenieurwissenschaften
n=33Kenne ich nicht 18.2%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 21.2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 60.6%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=20
mw=3,5
md=4
s=1,1

5%
1

1

10%
2

2

30%
6

3

40%
8

4

15%
3

5

Summer University Mathematische Grundlagen der Statistik
n=694Kenne ich nicht 94.2%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 4.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=5
mw=4
md=4
s=1

0%
0

1

0%
0

2

40%
2

3

20%
1

4

40%
2

5

Summer University Mathematik für künftige Studierende der Naturwissenschaften
n=125Kenne ich nicht 95.2%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 2.4%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 2.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=3,3
md=4
s=1,2

0%
0

1

33,3%
1

2

0%
0

3

66,7%
2

4

0%
0

5

2. Start Analysis
n=15Kenne ich nicht 93.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 6.7%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

MathePlus
n=15Kenne ich nicht 13.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 13.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 53.3%

Kenne ich und möchte ich nutzen 13.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 6.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=8
mw=3,5
md=3
s=1,1

0%
0

1

12,5%
1

2

50%
4

3

12,5%
1

4

25%
2

5

Mentorenprogramm
n=15Kenne ich nicht 33.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 26.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 20%

Kenne ich und möchte ich nutzen 13.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 6.7%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=1,3
md=1
s=0,6

66,7%
2

1

33,3%
1

2

0%
0

3

0%
0

4

0%
0

5

Mathe-Praxis
n=15Kenne ich nicht 93.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Studienfortschrittskontrolle
n=15Kenne ich nicht 100%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Moodle Kurs: Einstieg Ostasienwissenschaften
n=28Kenne ich nicht 3.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 96.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=26
mw=4
md=4
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

30,8%
8

3

42,3%
11

4

26,9%
7

5

Zentrale Einführung für Erstsemester 
n=28Kenne ich nicht 25%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 25%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=13
mw=3,5
md=3
s=0,9

0%
0

1

7,7%
1

2

46,2%
6

3

30,8%
4

4

15,4%
2

5

Einführungsveranstaltung Sinologie Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Einführungsveranstaltung Sprachen und Kulturen Ostasiens
n=6Kenne ich nicht 16.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 16.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 66.7%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=3,5
md=3,5
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

50%
2

3

50%
2

4

0%
0

5

Erstsemesterberatung 
n=28Kenne ich nicht 17.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 64.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 14.3%

Kenne ich und möchte ich nutzen 3.6%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=3,5
md=3,5
s=1,3

0%
0

1

25%
1

2

25%
1

3

25%
1

4

25%
1

5

Propädeutikum für B.A.-Studienanfänger im Schwerpunkt Latein
n=4Kenne ich nicht 25%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 25%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Auf dem Weg zum B.A. ... Ein Leitfaden für das B.A.-Studium der Germanistik
n=72Kenne ich nicht 41.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 16.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 41.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=30
mw=3,9
md=4
s=0,9

0%
0

1

10%
3

2

13,3%
4

3

50%
15

4

26,7%
8

5

Erstsemester-Einführung Anglistik/Amerikanistik (Podcast und Moodle-Kurs)
n=45Kenne ich nicht 13.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 17.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 68.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=31
mw=3,9
md=4
s=1

0%
0

1

9,7%
3

2

25,8%
8

3

25,8%
8

4

38,7%
12

5

Informationen zum B.A. Studiengang Anglistik/Amerikanistik
n=46Kenne ich nicht 19.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 8.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 71.7%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=33
mw=3,9
md=4
s=0,9

0%
0

1

9,1%
3

2

21,2%
7

3

39,4%
13

4

30,3%
10

5

Blockveranstaltung zur sprachlichen Vorbereitung auf das Fachstudium (Französisch & Spanisch)
n=18Kenne ich nicht 33.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 27.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 38.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=4
md=4
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

28,6%
2

3

42,9%
3

4

28,6%
2

5

Propädeutikum Arabisch
n=3Kenne ich nicht 66.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 33.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Probestudium für beruflich Qualifizierte
n=3Kenne ich nicht 100%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Einführung in den B.A. Theaterwissenschaft
n=15Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 93.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=4,2
md=4
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

21,4%
3

3

35,7%
5

4

42,9%
6

5

Einführungsveranstaltung für Erstsemester Allgemeine und vergleichende Literaturwissenschaft
n=16Kenne ich nicht 12.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 81.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=13
mw=4,5
md=5
s=0,9

0%
0

1

7,7%
1

2

0%
0

3

30,8%
4

4

61,5%
8

5

Informationsveranstaltung zum Studium der Verarbeitung, Analyse und Modellierung natürlicher Sprache (VAMoS)
n=3Kenne ich nicht 33.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 33.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 33.3%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Vorkurs: Erste Schritte in der Programmierung mit Python
n=3Kenne ich nicht 33.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 66.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Begrüßung der B.A.-Erstsemester und kollektive Studienberatung Russische Kultur, Slavische Philologie
n=11Kenne ich nicht 18.2%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 18.2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 63.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=4,9
md=5
s=0,4

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

14,3%
1

4

85,7%
6

5

Tutorien für Erstsemester Romanische Philologie
n=25Kenne ich nicht 48%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 12%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 40%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=10
mw=3,1
md=3
s=1,2

10%
1

1

20%
2

2

30%
3

3

30%
3

4

10%
1

5

Einführung in die Komparatistik 
n=16Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=16
mw=4,3
md=4,5
s=0,9

0%
0

1

0%
0

2

25%
4

3

25%
4

4

50%
8

5

Grundlagen komparatistischen Arbeitens 
n=16Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=16
mw=4
md=4
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

31,3%
5

3

37,5%
6

4

31,3%
5

5
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Tutorium: Grundlagen komparatistischen Arbeitens 
n=16Kenne ich nicht 6.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 87.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=4,5
md=5
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

14,3%
2

3

21,4%
3

4

64,3%
9

5

Phantastische Literatur. Konzepte, Geschichte und Beispiele (Grundlagenvorlesung)
n=16Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=16
mw=4,4
md=5
s=0,9

0%
0

1

6,3%
1

2

6,3%
1

3

25%
4

4

62,5%
10

5

Erstsemestertutorium Theaterwissenschaft
n=15Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 20%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 80%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=12
mw=4,5
md=5
s=0,7

0%
0

1

0%
0

2

8,3%
1

3

33,3%
4

4

58,3%
7

5

Tutorium zum Grundkurs: Einführung in die Linguistik
n=3Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 33.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 66.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Tutorium zum Grundkurs: Schnittstellen, Modell und Schulen der Linguistik
n=3Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 33.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 66.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Tutorium zum Grundkurs: Methodische Zugänge der Computerlinguistik, Psycholinguistik und theoretischen Linguistik
n=3Kenne ich nicht 66.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 33.3%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Mentorenprogramm Romanische Philologie
n=25Kenne ich nicht 84%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 12%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 4%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Techniken des wissenschaftlichen Arbeitens Russische Kultur, Slavische Philologie
n=11Kenne ich nicht 36.4%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 9.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 36.4%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 18.2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=4
md=4
s=0

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

100%
4

4

0%
0

5

Tutorium zum Grundkurs: Einführung in Python
n=3Kenne ich nicht 33.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 66.7%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Tutorium zum Grundkurs: Aspekte der Programmierung
n=3Kenne ich nicht 100%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Erstsemestertutorium "Techniken des wissenschaftlichen Arbeitens" Russische Kultur, Slavische Philologie
n=11Kenne ich nicht 18.2%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 18.2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 63.6%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=4,7
md=5
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

28,6%
2

4

71,4%
5

5

Orientierungswoche Russische Kultur, Slavische Philologie
n=10Kenne ich nicht 40%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 30%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 30%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=4,3
md=4
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

66,7%
2

4

33,3%
1

5

Obligatorisches MentorInnenprogramm im 2. Semester
n=46Kenne ich nicht 76.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 4.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 19.6%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Zweitsemestertutorium Theaterwissenschaft
n=14Kenne ich nicht 78.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 7.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 7.1%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 7.1%

Wie weiter? - Informationen zum Studienverlauf für Zweitsemester
n=15Kenne ich nicht 80%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 13.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Tutorium zum Grundkurs: Einführung in die Statistik
n=3Kenne ich nicht 66.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 33.3%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%



Studimon / Untergruppe "weiblich"

23.02.2022 EvaSys Auswertung Seite 25

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Starthilfe Germanistik
n=71Kenne ich nicht 18.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 4.2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 77.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=54
mw=3,9
md=4
s=1

0%
0

1

11,1%
6

2

24,1%
13

3

27,8%
15

4

37%
20

5

Einführungstutorium Germanistik
n=71Kenne ich nicht 16.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 8.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 74.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=52
mw=4,1
md=4
s=1

1,9%
1

1

5,8%
3

2

21,2%
11

3

26,9%
14

4

44,2%
23

5

Kleiner Studienführer des B.A.-Studiengangs Philosophie
n=27Kenne ich nicht 48.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 22.2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 29.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=8
mw=3,8
md=4
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

25%
2

3

75%
6

4

0%
0

5

Informationsveranstaltung für Erstsemester Philosophie
n=24Kenne ich nicht 62.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 20.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 16.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=4,5
md=4,5
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

50%
2

4

50%
2

5

Moodle-Kurs "Philosophie Info"
n=27Kenne ich nicht 37%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 22.2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 40.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=3,2
md=3
s=1,5

18,2%
2

1

18,2%
2

2

18,2%
2

3

18,2%
2

4

27,3%
3

5
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Erstsemesterbegrüßung Philosophie
n=27Kenne ich nicht 14.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 74.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=20
mw=3,8
md=4
s=1,2

0%
0

1

20%
4

2

25%
5

3

10%
2

4

45%
9

5

Tutorien zu den gekoppelten Einführungsseminaren
n=24Kenne ich nicht 16.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 4.2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 79.2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=19
mw=4,1
md=4
s=1

0%
0

1

10,5%
2

2

15,8%
3

3

31,6%
6

4

42,1%
8

5

Tutorien zu den Einführungsmodulen Historisch-systematische Einführung in die Philosophie 1 & 2
n=27Kenne ich nicht 25.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 33.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 29.6%

Kenne ich und möchte ich nutzen 3.7%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 7.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=8
mw=4
md=4
s=1,1

0%
0

1

12,5%
1

2

12,5%
1

3

37,5%
3

4

37,5%
3

5

Einführung in die mathematischen Hilfsmittel der Physik (Physik-Vorkurs)
n=13Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=13
mw=4,8
md=5
s=0,4

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

15,4%
2

4

84,6%
11

5

Erstsemestereinführung
n=13Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 7.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 92.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=12
mw=4,3
md=4,5
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

16,7%
2

3

33,3%
4

4

50%
6

5
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Vernetzungsangebote der Fachschaft
n=13Kenne ich nicht 15.4%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 23.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 61.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=8
mw=4,5
md=4,5
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

50%
4

4

50%
4

5

Erstsemesterberatung
n=13Kenne ich nicht 7.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 69.2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 23.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=4
md=4
s=1

0%
0

1

0%
0

2

33,3%
1

3

33,3%
1

4

33,3%
1

5

Ersti-Paket
n=13Kenne ich nicht 38.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 7.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 53.8%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=4,3
md=4
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

14,3%
1

3

42,9%
3

4

42,9%
3

5

Tutorium Physik
n=13Kenne ich nicht 7.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 7.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 84.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=4,2
md=4
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

9,1%
1

3

63,6%
7

4

27,3%
3

5

Mentorenprogramm
n=13Kenne ich nicht 84.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 15.4%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Helpdesk Physik
n=13Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 30.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 7.7%

Kenne ich und möchte ich nutzen 61.5%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Studienfortschrittskontrolle
n=12Kenne ich nicht 91.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 8.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Erstsemesterwoche
n=64Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 4.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 95.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=61
mw=4,5
md=5
s=0,6

0%
0

1

1,6%
1

2

3,3%
2

3

34,4%
21

4

60,7%
37

5

Mentoring-Programm für berufserfahrene Studierende und Quereinsteiger
n=64Kenne ich nicht 26.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 71.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 1.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Statistik-Tutorien
n=64Kenne ich nicht 1.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 4.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 85.9%

Kenne ich und möchte ich nutzen 6.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=54
mw=4,3
md=4
s=0,7

0%
0

1

1,9%
1

2

11,1%
6

3

40,7%
22

4

46,3%
25

5

B.A.-Einstiegsinfo
n=30Kenne ich nicht 26.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 13.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 60%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=18
mw=4,1
md=4
s=0,9

0%
0

1

5,6%
1

2

16,7%
3

3

38,9%
7

4

38,9%
7

5
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Erstsemester-Tage
n=29Kenne ich nicht 6.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 20.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 72.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=21
mw=3,9
md=4
s=1,2

4,8%
1

1

4,8%
1

2

28,6%
6

3

23,8%
5

4

38,1%
8

5

Tutorium Einführung in das Studium der Sozialwissenschaft und die Techniken wissenschaftlichen Arbeitens (wöchentlich und
obligatorisch)

n=30Kenne ich nicht 6.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 93.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=28
mw=4,5
md=5
s=0,8

0%
0

1

3,6%
1

2

7,1%
2

3

28,6%
8

4

60,7%
17

5

Einführung in das Studium der Sportwissenschaft
n=17Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 94.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=15
mw=3,7
md=4
s=0,8

0%
0

1

6,7%
1

2

33,3%
5

3

46,7%
7

4

13,3%
2

5

Mentoring-Programm
n=17Kenne ich nicht 70.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 17.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=4,3
md=5
s=1,2

0%
0

1

0%
0

2

33,3%
1

3

0%
0

4

66,7%
2

5

Einführungstage
n=17Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 94.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=16
mw=4,2
md=4
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

25%
4

3

31,3%
5

4

43,8%
7

5
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Einführung ins Studium der Wirtschaftswissenschaften
n=45Kenne ich nicht 13.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 8.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 77.8%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=35
mw=4
md=4
s=0,8

0%
0

1

5,7%
2

2

14,3%
5

3

54,3%
19

4

25,7%
9

5

START-Programm
n=45Kenne ich nicht 55.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 13.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 31.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=4,1
md=4
s=0,7

0%
0

1

0%
0

2

14,3%
2

3

57,1%
8

4

28,6%
4

5

Digitale Begrüßungsveranstaltung
n=45Kenne ich nicht 2.2%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 91.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=41
mw=4
md=4
s=1

2,4%
1

1

7,3%
3

2

17,1%
7

3

36,6%
15

4

36,6%
15

5

Buddy-Programm
n=45Kenne ich nicht 6.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 51.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 28.9%

Kenne ich und möchte ich nutzen 11.1%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 2.2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=13
mw=4,2
md=5
s=1

0%
0

1

7,7%
1

2

15,4%
2

3

23,1%
3

4

53,8%
7

5

Erstsemesterbegrüßung Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Ersti-Heft der Fachschaft Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Erstsemestertutorien Angewandte Informatik Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).
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Natural.PALS
n=91Kenne ich nicht 98.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 1.1%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Orientierungsprogramm
n=70Kenne ich nicht 2.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 4.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 92.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=63
mw=4,3
md=4
s=0,8

0%
0

1

3,2%
2

2

11,1%
7

3

42,9%
27

4

42,9%
27

5

Didaktikveranstaltungen der Juristischen Fakultät
n=68Kenne ich nicht 47.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 19.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 27.9%

Kenne ich und möchte ich nutzen 5.9%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=19
mw=3,8
md=4
s=0,7

0%
0

1

0%
0

2

31,6%
6

3

52,6%
10

4

15,8%
3

5

Studienfachberatung
n=70Kenne ich nicht 14.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 64.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 4.3%

Kenne ich und möchte ich nutzen 15.7%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=3,7
md=4
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

33,3%
1

3

66,7%
2

4

0%
0

5

Fakultätsmentorat
n=8Kenne ich nicht 12.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 62.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 25%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).
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Theologischer Grundkurs 
n=8Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 12.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 87.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=4,3
md=5
s=1

0%
0

1

0%
0

2

28,6%
2

3

14,3%
1

4

57,1%
4

5

Erstsemestertutorium (Orientierungswoche, Moodlekurse, Kleingruppen, TutorInnen)
n=39Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 2.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 97.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=37
mw=4,4
md=5
s=1

2,7%
1

1

2,7%
1

2

8,1%
3

3

27%
10

4

59,5%
22

5

Zweitsemestertutorium
n=37Kenne ich nicht 67.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 10.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 18.9%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 2.7%

Fach im Fokus: Literaturrecherche für Erstsemester
n=370Kenne ich nicht 51.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 14.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 23.2%

Kenne ich und möchte ich nutzen 9.5%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=86
mw=4
md=4
s=0,9

1,2%
1

1

4,7%
4

2

22,1%
19

3

41,9%
36

4

30,2%
26

5

Fach im Fokus: JURASSIK - Jura-InformationsKompetenz für Erstsemester
n=69Kenne ich nicht 52.2%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 27.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 14.5%

Kenne ich und möchte ich nutzen 5.8%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=10
mw=3,3
md=3
s=0,8

0%
0

1

10%
1

2

60%
6

3

20%
2

4

10%
1

5
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Fach im Fokus Theaterwissenschaft: Citavi für Erstsemester
n=15Kenne ich nicht 86.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 13.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Erklärvideos der Universitätsbibliothek (u.a. zum Bibliothekssystem, den Serviceangeboten, Leihfristen, der Wissenschaftlichen
Recherche etc.)

n=709Kenne ich nicht 45.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 21.4%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 20.2%

Kenne ich und möchte ich nutzen 12.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=143
mw=3,9
md=4
s=0,9

0,7%
1

1

6,3%
9

2

28%
40

3

35%
50

4

30,1%
43

5

UB kompakt - kurze Einführung in die Bibliotheksnutzung 
n=706Kenne ich nicht 62.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 12.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 18.1%

Kenne ich und möchte ich nutzen 6.7%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=127
mw=3,9
md=4
s=0,9

1,6%
2

1

5,5%
7

2

26%
33

3

39,4%
50

4

27,6%
35

5

Einführung in die Literaturverwaltungsprogramme (EndNote Online, Zotero, Citavi)
n=708Kenne ich nicht 82.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 9.2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 3.2%

Kenne ich und möchte ich nutzen 4.4%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=23
mw=3,9
md=4
s=0,9

0%
0

1

4,3%
1

2

34,8%
8

3

30,4%
7

4

30,4%
7

5

Informations-Kurs in Moodle für Erstsemester: "Einführung in die Online-Lehre an der RUB - Moodle-Kurs für Erstsemester"
n=704Kenne ich nicht 50.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 17.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 29.7%

Kenne ich und möchte ich nutzen 2.1%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.6%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=206
mw=3,8
md=4
s=1

1,9%
4

1

8,7%
18

2

20,4%
42

3

41,3%
85

4

27,7%
57

5

Beratung und Veranstaltungen zum Schreiben an der Universität vom Schreibzentrum/Zentrum für Wissenschaftsdidaktik
n=702Kenne ich nicht 73.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 17.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 2.1%

Kenne ich und möchte ich nutzen 6.8%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=4,1
md=4
s=1

0%
0

1

7,1%
1

2

21,4%
3

3

28,6%
4

4

42,9%
6

5

Beratung und Angebote bei Studienzweifel
n=703Kenne ich nicht 49.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 39.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 3.1%

Kenne ich und möchte ich nutzen 4.4%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 2.8%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=21
mw=4,3
md=5
s=0,9

0%
0

1

4,8%
1

2

9,5%
2

3

33,3%
7

4

52,4%
11

5

Stipendien-Infotag
n=708Kenne ich nicht 75.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 16.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 2%

Kenne ich und möchte ich nutzen 4.9%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=3,8
md=4
s=1,2

7,1%
1

1

0%
0

2

35,7%
5

3

21,4%
3

4

35,7%
5

5

TalenteNetzwerkTreffen 
n=707Kenne ich nicht 89%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 7.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 1.8%

Kenne ich und möchte ich nutzen 1.1%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=13
mw=4,4
md=5
s=0,9

0%
0

1

0%
0

2

23,1%
3

3

15,4%
2

4

61,5%
8

5

Stipendien - Vorbereitungsworkshops für Talente
n=706Kenne ich nicht 89.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 8.4%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0.6%

Kenne ich und möchte ich nutzen 1.7%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=4
md=4
s=1,2

0%
0

1

0%
0

2

50%
2

3

0%
0

4

50%
2

5

Mit smarten Zielen ins neue Semester
n=707Kenne ich nicht 92.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0.8%

Kenne ich und möchte ich nutzen 1.6%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=6
mw=4,5
md=4,5
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

50%
3

4

50%
3

5

Lernstrategien und Selbstmanagement
n=707Kenne ich nicht 72.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 14.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 8.1%

Kenne ich und möchte ich nutzen 4.2%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.8%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=55
mw=3,8
md=4
s=1

0%
0

1

9,1%
5

2

32,7%
18

3

27,3%
15

4

30,9%
17

5

Durchstarten ins Studium 
n=707Kenne ich nicht 83.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 3.5%

Kenne ich und möchte ich nutzen 1.4%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.7%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=25
mw=3,7
md=3
s=0,9

0%
0

1

4%
1

2

48%
12

3

24%
6

4

24%
6

5

100 Tage Uni - gut angekommen im Studium?
n=706Kenne ich nicht 84.4%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 1.7%

Kenne ich und möchte ich nutzen 1.8%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=12
mw=3,9
md=4
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

33,3%
4

3

41,7%
5

4

25%
3

5

Ersti-Sprechstunde der Zentralen Studienberatung
n=704Kenne ich nicht 49.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 34.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 11.2%

Kenne ich und möchte ich nutzen 3.8%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=79
mw=3,9
md=4
s=1

2,5%
2

1

7,6%
6

2

21,5%
17

3

36,7%
29

4

31,6%
25

5

Erstsemesterbegrüßung: youtube live event 
n=706Kenne ich nicht 20%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 16%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 64%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=447
mw=2,7
md=3
s=1,2

17%
76

1

25,3%
113

2

31,5%
141

3

18,6%
83

4

7,6%
34

5

Studieninteressiertenportal auf der Homepage (http://studienangebot.rub.de/)
n=699kenne ich nicht 41.2%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 17.9%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 40.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=281
mw=4
md=4
s=0,9

2,1%
6

1

3,2%
9

2

17,8%
50

3

49,1%
138

4

27,8%
78

5

RUBChecks (Online-Selbsttest der RUB)
n=706kenne ich nicht 68.6%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 17.7%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 13.7%
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Welchen RUBCheck / Welche RUBChecks haben Sie genutzt?
(Mehrfachantwort möglich)

n=97Angewandte Informatik 0%

Bauingenieurwesen 2.1%

Biologie 18.6%

Elektrotechnik und Informationstechnik 0%

Germanistik 14.4%

Ingenieurwissenschaften (allgemein) 1%

IT-Sicherheit 2.1%

Japanologie 12.4%

Jura 25.8%

Latein 3.1%

Management & Economics 6.2%

Maschinenbau 0%

Mathematik 7.2%

Psychologie 27.8%

Sales Engineering and Product Management 1%

Sinologie 1%

Umwelttechnik & Ressourcenmanagement 3.1%

Wirtschaftswissenschaft 7.2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=95
mw=3,8
md=4
s=1

1,1%
1

1

9,5%
9

2

22,1%
21

3

42,1%
40

4

25,3%
24

5

RUB-Brücke (Online-Vorkurs)
n=707kenne ich nicht 81.5%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.5%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 7.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=49
mw=3,9
md=4
s=0,9

2%
1

1

2%
1

2

28,6%
14

3

40,8%
20

4

26,5%
13

5

Talentscouts
n=706kenne ich nicht 82.2%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 12.5%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 5.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=38
mw=3,9
md=4
s=1,2

5,3%
2

1

5,3%
2

2

21,1%
8

3

26,3%
10

4

42,1%
16

5
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Wie gut fühlen Sie sich insgesamt durch die RUB auf
Ihr Studium vorbereitet?

sehr gut vorbereitetgar nicht vorbereitet n=701
mw=3,3
md=3
s=0,9

2,9%
20

1

11,4%
80

2

41,4%
290

3

37,8%
265

4

6,6%
46

5

Studieninhalte Sehr gutSehr schlecht n=708
mw=3,8
md=4
s=0,9

1,6%
11

1

6,4%
45

2

27,7%
196

3

44,4%
314

4

20,1%
142

5

Studienverlauf Sehr gutSehr schlecht n=706
mw=3,7
md=4
s=1

1,7%
12

1

11,3%
80

2

26,5%
187

3

38%
268

4

22,5%
159

5

Möglichkeiten zur Finanzierung Sehr gutSehr schlecht n=704
mw=2,8
md=3
s=1,1

12,4%
87

1

25,4%
179

2

36,1%
254

3

18,3%
129

4

7,8%
55

5

mögliche Berufsfelder Sehr gutSehr schlecht n=707
mw=3,5
md=3
s=1,1

5,1%
36

1

15,8%
112

2

29,4%
208

3

27,7%
196

4

21,9%
155

5

benötigte fachliche Vorkenntnisse Sehr gutSehr schlecht n=705
mw=3,4
md=3
s=1,1

4,7%
33

1

16,3%
115

2

32,6%
230

3

32,1%
226

4

14,3%
101

5

Anforderungen an Lern- und Selbstorganisation Sehr gutSehr schlecht n=706
mw=3,3
md=3
s=1,1

5,9%
42

1

18,1%
128

2

30,7%
217

3

32,2%
227

4

13%
92

5

Räumlichkeiten zum Lernen/für Selbstlernphasen an der
Hochschule

Sehr gutSehr schlecht n=705
mw=3,1
md=3
s=1,2

11,1%
78

1

21,4%
151

2

29,2%
206

3

25%
176

4

13,3%
94

5

Wie gut ist Ihnen der Studieneinstieg unter den
besonderen Umständen der Coronapandemie
insgesamt gelungen?

sehr gutsehr schlecht n=709
mw=3,3
md=3
s=1

4,9%
35

1

15,4%
109

2

32,9%
233

3

34,1%
242

4

12,7%
90

5

EINSTELLUNGEN ZUM STUDIUMEINSTELLUNGEN ZUM STUDIUM

die Ruhr-Universität ist meine Wunsch-Uni trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=707
mw=3,8
md=4
s=1,2

5%
35

1

9,6%
68

2

19,5%
138

3

28,6%
202

4

37,3%
264

5

vielfältiges Studienangebot trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=707
mw=4,1
md=4
s=1,1

4,4%
31

1

4,7%
33

2

14,6%
103

3

33,7%
238

4

42,7%
302

5

praxisorientiertes Studienangebot trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=700
mw=3,3
md=3
s=1,1

6,9%
48

1

13%
91

2

37%
259

3

28,3%
198

4

14,9%
104

5
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günstige Lebensbedingungen am Hochschulort
(wohnen, Lebenshaltungskosten usw.)

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=692
mw=3,4
md=3
s=1,2

10%
69

1

10%
69

2

32,7%
226

3

25,6%
177

4

21,8%
151

5

Atmosphäre des Hochschulorts (studentisches Leben,
Kulturangebot usw.)

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=702
mw=3,4
md=4
s=1,1

6,4%
45

1

13,7%
96

2

29,5%
207

3

30,8%
216

4

19,7%
138

5

Nähe zum Heimatort trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=707
mw=3,5
md=4
s=1,4

14,4%
102

1

11,5%
81

2

17%
120

3

23,1%
163

4

34,1%
241

5

Bewertung meines Studienfachs in Bochum in einer
Hochschulrangliste (Ranking)

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=702
mw=3,1
md=3
s=1,3

17,4%
122

1

12,3%
86

2

27,5%
193

3

28,8%
202

4

14,1%
99

5

aufgrund von Zulassungsbeschränkungen konnte ich
nicht an der gewünschten (anderen) Hochschule
studieren

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=704
mw=2,1
md=1
s=1,5

60,1%
423

1

8,8%
62

2

7,8%
55

3

10,7%
75

4

12,6%
89

5

allgemeiner Ruf meines gewählten Studiengangs an der
Ruhr-Universität

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=699
mw=3,4
md=4
s=1,2

10,2%
71

1

10,7%
75

2

28,5%
199

3

30,3%
212

4

20,3%
142

5

kann nur hier diesen Studiengang bzw. dieses
Studiefach/diese Studienfächer studieren

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=704
mw=2
md=1
s=1,4

58,2%
410

1

11,5%
81

2

9,8%
69

3

9,9%
70

4

10,5%
74

5

kann nur hier die gewünschte Kombination meiner
beiden Studiengänge studieren

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=687
mw=1,8
md=1
s=1,3

67,8%
466

1

7,4%
51

2

9,2%
63

3

6,6%
45

4

9%
62

5

ich wollte in Deutschland studieren trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=71
mw=4,6
md=5
s=0,7

0%
0

1

2,8%
2

2

7%
5

3

15,5%
11

4

74,6%
53

5

Unterstützung von Gründungsvorhaben/selbstständiger
Geschäftstätigkeit durch die Ruhr-Universität

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=688
mw=1,9
md=1
s=1,1

53,1%
365

1

13,2%
91

2

26%
179

3

5,7%
39

4

2%
14

5

Ich wurde von der SfH (hochschulstart.de) der Ruhr-Universität zugewiesen
n=621ja 38%

nein 62%
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Welche Gründe waren für Sie ausschlaggebend sich für Ihr derzeitiges Studium einzuschreiben?
Mehrfachnennungen möglich.

n=709ich wollte schon immer studieren 67.3%

ich habe einen konkreten Berufswunsch 50.4%

ich habe Interesse an diesem Studienfach bzw. diesen Studienfächern 88.6%

ich habe ein wissenschaftliches Interesse 38.6%

ich will Zeit für meine berufliche Orientierung gewinnen 15.8%

ich habe keine Ausbildungsstelle bekommen 1.3%

meine Freunde studieren auch 6.5%

ich schätze die hohe Eigenverantwortlichkeit 28.2%

ich möchte gesellschaftliche Anerkennung erlangen 25.1%

ich möchte eine gesicherte Berufsposition erhalten 55.9%

ich erwarte gute Karrierechancen 56.1%

ich erwarte gute Einkommensmöglichkeiten nach dem Studium 54.7%

das Studium bietet mir eine flexible Lebensart 26.5%

das Studium ermöglicht mir gesellschaftliche Partizipation 19%

meine Eltern sind in entsprechenden Berufen tätig 4.1%

meine Eltern/Familie haben/hat mir dazu geraten 11.1%

ich habe keine Zulassung für mein Wunschstudium erhalten 7.5%

anderer Grund: 2.1%

Welches davon ist/war für Sie der wichtigste Grund sich für Ihr derzeitiges Studium einzuschreiben?
n=677ich wollte schon immer studieren 11.4%

ich habe eine konkreten Berufswusch 23.2%

ich habe Interesse an diesem Studienfach bzw. diesen Studienfächern 37.4%

ich habe ein wissenschaftliches Interesse 4%

ich will Zeit für meine berufliche Orientierung gewinnen 2.5%

ich habe keine Ausbildungsstelle bekommen 0.3%

ich schätze die hohe Eigenverantwortlichkeit 0.3%

ich möchte gesellschaftliche Anerkenung erlangen 0.7%

ich möchte eine gesicherte Berufsposition erhalten 6.1%

ich erwarte gute Karrierechancen 4.4%

ich erwarte gute Einkommensmöglichkeiten nach dem Studium 2.7%

das Studium bietet mir eine flexible Lebensart 0.6%

das Studium ermöglicht mir gesellschaftliche Partizipation 0.6%

meine Eltern/Familie haben/hat mir dazu geraten 1.2%

ich habe keine Zulassung für mein Wunschstudium erhalten 3.7%

anderer Grund 1%
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Was hat Ihnen gegebenenfalls Schwierigkeiten bei der Entscheidung bereitet zu studieren?
(Mehrfachnennungen möglich)

n=709nur schwer überschaubare Zahl der möglichen Studiengänge 14.2%

nur schwer absehbare Entwicklung auf dem Arbeitsmarkt 19.9%

Schwierigkeit, für mich hilfreiche Informationen zur Studienwahlentscheidung einzuholen 18.9%

Schwierigkeit abzuschätzen, welche Kompetenzen für ein Studium benötigt werden 30.5%

unbefriedigende Vorbereitung auf die Studienwahlentscheidung in der Schule 35.8%

Unklarheiten über meine Interessen 36.2%

Unklarheiten über meine Eignung/meine Fähigkeiten 37.1%

Finanzierung eines Studiums 20.9%

fehlende Unterstützung meiner Familie / meines nahen soziales Umfeldes 4.9%

Zugangsbeschränkungen (z.B. NC, Aufnahmeprüfung in dem von mir angestrebten
Studiengang) 29.8%

etwas anderes 2.4%

ich habe keine besonderen Schwierigkeiten bei der Studienwahlentscheidung gehabt 21%

Welches war für Sie die größte Schwierigkeit?
n=519nur schwer überschaubare Zahl der möglichen Studiengänge 2.3%

nur schwer absehbare Entwicklung auf dem Arbeitsmarkt 8.7%

Schwierigkeit, für mich hilfreiche Informationen zur Studienwahlentscheidung einzuholen 4%

Schwierigkeit abzuschätzen, welche Kompetenzen für ein Studium benötigt werden 7.1%

unbefriedigende Vorbereitung auf die Studienwahlentscheidung  in der Schule 10.6%

Unklarheiten über meine Interessen 23.5%

Unklarheiten über meine Eignung / meine Fähigkeiten 12.3%

Finanzierung eines Studiums 7.3%

fehlende Unterstützung meiner Familie / meines nahen soziales Umfeldes 2.3%

Zugangsbeschränkungen (z.B. NC, Aufnahmeprüfung in dem von mir angestrebten
Studiengang) 19.5%

anderer Grund 2.3%

Einleben in das akademische Umfeld überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=709
mw=3,3
md=3
s=1,1

6,8%
48

1

17,9%
127

2

29,1%
206

3

31,9%
226

4

14,4%
102

5

Bildung von Lern- und Arbeitsgruppen überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=709
mw=3
md=3
s=1,3

16,8%
119

1

20,9%
148

2

22,8%
162

3

21,9%
155

4

17,6%
125

5

Kontakte zu Mitstudierenden bekommen überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=707
mw=3,1
md=3
s=1,4

17,8%
126

1

20,2%
143

2

19%
134

3

19,1%
135

4

23,9%
169

5

Kommunikation mit Lehrenden überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=707
mw=3,2
md=3
s=1,2

8,6%
61

1

20,1%
142

2

32,1%
227

3

25,3%
179

4

13,9%
98

5

Konkurrenz unter Studierenden überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=709
mw=4
md=4
s=1,2

3,5%
25

1

9,2%
65

2

17,2%
122

3

22,8%
162

4

47,2%
335

5
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Einleben in das akademische Umfeld überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=302
mw=3,3
md=3
s=1,2

7,6%
23

1

17,5%
53

2

31,8%
96

3

26,5%
80

4

16,6%
50

5

Bildung von Lern- und Arbeitsgruppen überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=299
mw=2,8
md=3
s=1,4

22,7%
68

1

21,1%
63

2

26,1%
78

3

14,7%
44

4

15,4%
46

5

Kontakte zu Mitstudierenden bekommen überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=300
mw=3,1
md=3
s=1,5

19,7%
59

1

19,7%
59

2

20%
60

3

16,7%
50

4

24%
72

5

Kommunikation mit Lehrenden überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=300
mw=3,3
md=3
s=1,3

10%
30

1

17,7%
53

2

25%
75

3

24,7%
74

4

22,7%
68

5

Konkurrenz unter Studierenden überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=298
mw=4
md=4
s=1,2

6%
18

1

6,7%
20

2

19,5%
58

3

18,8%
56

4

49%
146

5

Meine Kenntnisse der deutschen Sprache in sehr hohem Maßegar nicht n=70
mw=3,4
md=4
s=1,3

10%
7

1

15,7%
11

2

18,6%
13

3

34,3%
24

4

21,4%
15

5

Sorge, ob ich mich integrieren kann in sehr hohem Maßegar nicht n=69
mw=3,1
md=3
s=1,3

17,4%
12

1

13%
9

2

29%
20

3

23,2%
16

4

17,4%
12

5

Die Finanzierung eines Studiums in Deutschland in sehr hohem Maßegar nicht n=68
mw=3,6
md=4
s=1,3

11,8%
8

1

10,3%
7

2

14,7%
10

3

35,3%
24

4

27,9%
19

5

Sorge, ob meine Vorkenntnisse für das Studium in
Deutschland ausreichen

in sehr hohem Maßegar nicht n=69
mw=3,4
md=4
s=1,5

18,8%
13

1

7,2%
5

2

20,3%
14

3

24,6%
17

4

29%
20

5

Die Distanz zu Freunden und Familie in sehr hohem Maßegar nicht n=69
mw=3
md=3
s=1,4

20,3%
14

1

17,4%
12

2

23,2%
16

3

15,9%
11

4

23,2%
16

5

Das Bewerbungsverfahren in sehr hohem Maßegar nicht n=69
mw=2,9
md=3
s=1,3

17,4%
12

1

17,4%
12

2

33,3%
23

3

18,8%
13

4

13%
9

5

Fehlende Unterstützung von meinen Freunden/meiner
Familie

in sehr hohem Maßegar nicht n=68
mw=1,8
md=1
s=1,1

61,8%
42

1

13,2%
9

2

16,2%
11

3

4,4%
3

4

4,4%
3

5

Schwierigkeit die passenden Informationen einzuholen in sehr hohem Maßegar nicht n=67
mw=2,8
md=3
s=1,3

22,4%
15

1

16,4%
11

2

31,3%
21

3

14,9%
10

4

14,9%
10

5
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Schwierigkeit, ein Visum zu erhalten in sehr hohem Maßegar nicht n=69
mw=2,5
md=2
s=1,5

44,9%
31

1

8,7%
6

2

17,4%
12

3

13%
9

4

15,9%
11

5

Sonstige Schwierigkeiten bei der Einreise in sehr hohem Maßegar nicht n=67
mw=2,2
md=1
s=1,5

52,2%
35

1

7,5%
5

2

14,9%
10

3

14,9%
10

4

10,4%
7

5

Wie leicht oder schwer ist Ihnen insgesamt die
Entscheidung gefallen zu studieren?

leichtschwer n=660
mw=4,2
md=5
s=1,1

3%
20

1

8%
53

2

11,1%
73

3

23,6%
156

4

54,2%
358

5

Wie leicht oder schwer ist Ihnen insgesamt die
Entscheidung gefallen in Deutschland zu studieren?

leichtschwer n=70
mw=3,6
md=4
s=1,3

7,1%
5

1

20%
14

2

14,3%
10

3

25,7%
18

4

32,9%
23

5

In schwierigen Situationen kann ich mich auf meine
Fähigkeiten verlassen.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=704
mw=3,7
md=4
s=0,8

1,4%
10

1

5%
35

2

25,7%
181

3

54,8%
386

4

13,1%
92

5

Die meisten Probleme kann ich aus eigener Kraft gut
meistern.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=703
mw=3,9
md=4
s=0,8

1%
7

1

4,1%
29

2

19,3%
136

3

57,8%
406

4

17,8%
125

5

Auch anstrengende und komplizierte Aufgaben kann ich
in der Regel gut lösen.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=702
mw=3,6
md=4
s=0,8

1,1%
8

1

7,3%
51

2

32,5%
228

3

46,9%
329

4

12,3%
86

5

Ich ertappe mich häufig dabei, Aufgaben zu erledigen,
die ich eigentlich schon vor Tagen tun wollte.

Sehr typischSehr untypisch n=706
mw=3,5
md=4
s=1,3

7,8%
55

1

17,6%
124

2

20%
141

3

28,8%
203

4

25,9%
183

5

Ich erledige Aufgaben immer erst kurz vor dem
Abgabetermin.

Sehr typischSehr untypisch n=705
mw=3
md=3
s=1,3

16,6%
117

1

24,1%
170

2

20,4%
144

3

22,1%
156

4

16,7%
118

5

Selbst kleine Sachen, bei denen man sich nur hinsetzen
und sie erledigen müsste, bleiben häufig für Tage liegen.

Sehr typischSehr untypisch n=703
mw=2,8
md=3
s=1,4

23,3%
164

1

24,5%
172

2

20,3%
143

3

15,5%
109

4

16,4%
115

5

Bei der Vorbereitung auf einen Abgabetermin vergeude
ich häufig meine Zeit mit anderen Dingen.

Sehr typischSehr untypisch n=705
mw=2,8
md=3
s=1,3

19,1%
135

1

24,1%
170

2

24,4%
172

3

17,7%
125

4

14,6%
103

5

Ich sage dauernd: „Das mache ich morgen“. Sehr typischSehr untypisch n=705
mw=2,9
md=3
s=1,3

17,7%
125

1

24,3%
171

2

23,3%
164

3

18,4%
130

4

16,3%
115

5

Mir macht mein Studium richtig Spaß. Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=705
mw=3,6
md=4
s=1

3%
21

1

9,4%
66

2

28,9%
204

3

42,8%
302

4

15,9%
112

5
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Ich genieße es richtig, im Studium zu lernen und zu
arbeiten.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=703
mw=3,4
md=3
s=1,1

5,1%
36

1

15,5%
109

2

32%
225

3

32,1%
226

4

15,2%
107

5

Ich finde das Lernen an der Hochschule richtig
spannend.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=706
mw=3,5
md=4
s=1,1

3,8%
27

1

12,6%
89

2

27,6%
195

3

36,8%
260

4

19,1%
135

5

Ich setze mich im Studium ein, weil ich die Tätigkeit
persönlich für sehr wichtig erachte.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=703
mw=3,4
md=3
s=1,1

5,4%
38

1

14,8%
104

2

31,9%
224

3

32,6%
229

4

15,4%
108

5

Ich lerne vor allem, weil ich kompetenter werden und
mich weiterentwickeln will.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=707
mw=4,1
md=4
s=0,9

1,8%
13

1

4,4%
31

2

13,4%
95

3

40,6%
287

4

39,7%
281

5

Ich setze mich im Studium ein, um selbstgesteckte Ziele
verwirklichen zu können.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=705
mw=4,1
md=4
s=1

2%
14

1

6,4%
45

2

15,2%
107

3

36,6%
258

4

39,9%
281

5

Ich lerne, weil ich mir selbst beweisen will, dass ich fähig
bin, ein Hochschulstudium abzuschließen.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=704
mw=3,6
md=4
s=1,3

10,4%
73

1

10,2%
72

2

16,1%
113

3

31,3%
220

4

32,1%
226

5

Ich lerne, um mir selbst zu zeigen, dass ich eine
intelligente Person bin.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=702
mw=3,3
md=3
s=1,3

13,4%
94

1

15,2%
107

2

21,9%
154

3

26,1%
183

4

23,4%
164

5

Ich möchte mir selbst beweisen, dass ich im Studium
erfolgreich sein kann.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=706
mw=3,8
md=4
s=1,2

6,9%
49

1

8,8%
62

2

17,8%
126

3

30,2%
213

4

36,3%
256

5

Ich lerne vor allem, weil ich einen akademischen Grad
erlangen möchte.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=704
mw=3,5
md=4
s=1,3

10,7%
75

1

12,8%
90

2

20%
141

3

28%
197

4

28,6%
201

5

Ich lerne vor allem, weil ich ohne akademische
Ausbildung keine gut bezahlte Arbeit bekomme.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=705
mw=2,8
md=3
s=1,4

22,8%
161

1

21,3%
150

2

22,6%
159

3

19,6%
138

4

13,8%
97

5

Ich lerne, um später einen angesehenen Beruf zu
bekommen.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=705
mw=3,5
md=4
s=1,3

9,9%
70

1

9,6%
68

2

23,3%
164

3

29,9%
211

4

27,2%
192

5

DIGITALE FÄHIGKEITENDIGITALE FÄHIGKEITEN

E-Learning-Anwendungen (Lernplattformen,
Lernsoftware, Wiki, etc.)

Sehr gutSehr schlecht n=706
mw=3,6
md=4
s=1,1

3,1%
22

1

11,9%
84

2

26,1%
184

3

35,6%
251

4

23,4%
165

5
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Präsentationsprogramme (z. B. PowerPoint) Sehr gutSehr schlecht n=705
mw=4
md=4
s=0,9

1,3%
9

1

5,4%
38

2

19,7%
139

3

39,9%
281

4

33,8%
238

5

Tabellenkalkulation (z. B. Excel, OpenOffice, Impress,
etc.)

Sehr gutSehr schlecht n=706
mw=2,5
md=2
s=1,2

23,7%
167

1

33,3%
235

2

23,8%
168

3

11,9%
84

4

7,4%
52

5

Textverarbeitung (Word, OpenOffice etc.) Sehr gutSehr schlecht n=705
mw=4,1
md=4
s=0,8

0,9%
6

1

3,7%
26

2

16,7%
118

3

45,7%
322

4

33%
233

5

Verwendung von Online- und Literaturdatenbanken (z.
B. Web of Science, Webseiten mit Fachjournalen wie
JSTOR etc.)

Sehr gutSehr schlecht n=705
mw=2,5
md=2
s=1,1

23,3%
164

1

27,5%
194

2

31,5%
222

3

12,2%
86

4

5,5%
39

5

Fortgeschrittene Suchstrategien bei Internetsuchen (z.B.
mittels Suchoperatoren)

Sehr gutSehr schlecht n=705
mw=3
md=3
s=1,2

12,8%
90

1

24,5%
173

2

29,5%
208

3

20,7%
146

4

12,5%
88

5

Zuverlässigkeit und Glaubwürdigkeit von Informationen
aus dem Internet bewerten

Sehr gutSehr schlecht n=705
mw=3,7
md=4
s=1

2%
14

1

9,2%
65

2

25,8%
182

3

41,7%
294

4

21,3%
150

5

Auswahl von geeigneten Kommunikations-Tools für
Zusammenarbeit mit anderen Personen

Sehr gutSehr schlecht n=699
mw=3,7
md=4
s=1

2%
14

1

10,7%
75

2

23,5%
164

3

40,1%
280

4

23,7%
166

5

Ich bin überzeugt mit der Digitalisierung schritthalten zu
können

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=704
mw=4
md=4
s=0,9

1,4%
10

1

6,1%
43

2

17,8%
125

3

41,9%
295

4

32,8%
231

5

Ich traue mir zu digitale Anforderungen zu bewältigen trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=703
mw=4
md=4
s=0,9

1,1%
8

1

4,8%
34

2

18,8%
132

3

41,5%
292

4

33,7%
237

5

Der Umgang mit digitalen Technologien fällt mir leicht trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=704
mw=3,8
md=4
s=1

2,3%
16

1

9,4%
66

2

21,6%
152

3

39,8%
280

4

27%
190

5

FINANZIERUNGFINANZIERUNG

Sind Sie im aktuellen Semester einer Tätigkeit nachgegangen bzw. gehen Sie derzeit einer Tätigkeit nach, mit der Sie Geld
verdienen?
Mit „Tätigkeit zum Geld verdienen“ gemeint, ist hier eine Erwerbstätigkeit, ein Nebenjob, eine freiberufliche/selbständige Tätigkeit,
usw.

n=703nein 49.5%

ja, mit einer Tätigkeit 43.4%

ja, mit zwei verschiedenen Tätigkeiten 6.5%

ja, mit drei oder mehreren Tätigkeiten 0.6%
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Bitte ordnen Sie sich bei der Art der Tätigkeit der Antwortoption zu, die am besten auf Ihre Tätigkeit zutrifft.
n=223Nachhilfeunterricht 17.9%

Jobben (z. B. in einer Fabrik, einem Büro, einer Kneipe, Babysitten) 59.2%

Tätigkeit, die einen beruflichen Ausbildungsabschluss voraussetzt 7.2%

Tätigkeit als Praktikant(in) 1.8%

freiberufliche/selbstständige Tätigkeit 2.2%

sonstige Tätigkeit 11.7%

Weil es zur Finanzierung meines Lebensunterhalts
notwendig ist.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=242
mw=2,7
md=2,5
s=1,6

33,5%
81

1

16,5%
40

2

15,3%
37

3

13,2%
32

4

21,5%
52

5

Damit ich mir etwas mehr leisten kann. trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=239
mw=3,9
md=4
s=1,3

10,5%
25

1

3,3%
8

2

11,7%
28

3

32,2%
77

4

42,3%
101

5

Um praktische Erfahrungen zu sammeln. trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=241
mw=3
md=3
s=1,5

25,3%
61

1

12,4%
30

2

21,2%
51

3

20,7%
50

4

20,3%
49

5

Um Kontakte für eine spätere Beschäftigung zu knüpfen. trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=239
mw=2,2
md=2
s=1,4

46,4%
111

1

19,2%
46

2

13,8%
33

3

11,7%
28

4

8,8%
21

5

Um finanziell unabhängig von den Eltern zu sein. trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=241
mw=3,4
md=4
s=1,4

17,4%
42

1

10,4%
25

2

19,1%
46

3

24,9%
60

4

28,2%
68

5

Weil ich andere mitfinanzieren muss (Partner/in, Kind/
er).

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=239
mw=1,3
md=1
s=0,9

84,9%
203

1

5,4%
13

2

4,2%
10

3

2,9%
7

4

2,5%
6

5

Damit ich später gegebenenfalls unabhängig vom
Studienabschluss eine Beschäftigung habe.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=239
mw=1,9
md=1
s=1,2

56,9%
136

1

15,5%
37

2

15,1%
36

3

5,9%
14

4

6,7%
16

5

Der Lebensunterhalt umfasst insbesondere Ernährung, Unterkunft, Kleidung, Körperpflege, Hausrat, Heizung und persönliche
Bedürfnisse des täglichen Lebens.
Wie finanzieren Sie Ihren Lebensunterhalt in diesem Semester? Bitte kreuzen Sie alle zutreffenden Finanzierungsquellen an.

n=709Geldbeträge von den Eltern 77.9%

Kindergeld für Sie selbst (soweit nicht in den Geldbeträgen von den Eltern enthalten) 23.3%

Geldbeträge vom Partner/von der Partnerin 3.5%

Geldbeträge von anderen Verwandten (z.B. Großeltern, Geschwister), Bekannten 14.1%

eigener Verdienst aus Tätigkeiten während des Studiums 37.9%

eigene Mittel, die vor dem Studium erworben/angespart wurden 33.7%

falls Sie ein eigenes Kind/eigene Kinder haben: Kindergeld für Ihr(e) Kind(er) 0.6%

Ausbildungsförderung nach dem BAföG 16.1%

Bildungskredit (beantragt beim Bundesverwaltungsamt, ausgezahlt durch die KfW
Bankengruppe) 0%

Studienkredit von der KfW Bankengruppe 0.7%

Kredit zur Studienfinanzierung von einer anderen Bank/Sparkasse 0%

Waisengeld oder Waisenrente 2.1%
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Stipendium 5.4%

weitere Finanzierungsquelle(n), und zwar: 1.7%

Welches davon ist Ihre wichtigste Finanzierungsquelle?
n=603Geldbeträge von den Eltern 59.7%

Kindergeld für Sie selbst (soweit nicht in den Geldbeträgen von den Eltern enthalten) 2.7%

Geldbeträge vom Partner/von der Partnerin 1.3%

Geldbeträge von anderen Verwandten (z.B. Großeltern, Geschwister), Bekannten 0.5%

eigener Verdienst aus Tätigkeiten während des Studiums 14.6%

eigene Mittel, die vor dem Studium erworben/angespart wurden 5.5%

Ausbildungsförderung nach dem BAföG 10.3%

Studienkredit von der KfW Bankgruppe 0.5%

Waisengeld oder Waisenrente 1%

Stipendium 3.3%

weitere Finanzierungsquelle(n) 0.7%

Wie viel Geld steht Ihnen insgesamt im Monat während des derzeitigen Semesters für Ihren Lebensunterhalt durchschnittlich
zur Verfügung?
Der Lebensunterhalt umfasst insbesondere Ernährung, Unterkunft, Kleidung, Körperpflege, Hausrat, Heizung und persönliche
Bedürfnisse des täglichen Lebens.

n=663unter 400 € 26.7%

401 - 500 € 20.8%

501 - 600 € 10.9%

601 - 700 € 10%

701 - 800 € 9%

801 - 900 € 6.2%

901 - 1000 € 8.3%

1001 - 1100 € 2.1%

1101 - 1200 € 2%

1201 - 1300 € 1.2%

mehr als 1300 € 2.9%

STIPENDIENKULTURSTIPENDIENKULTUR

Haben Sie sich schon einmal für ein Stipendium beworben oder wurden Sie vorgeschlagen?
n=549Ja 19.7%

Nein 80.3%

Ein Stipendium bringt neben einer finanziellen
Unterstützung auch andere Vorteile.

stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=653
mw=4,1
md=4
s=0,9

1,8%
12

1

3,4%
22

2

17,6%
115

3

34,2%
223

4

43%
281

5

Man muss überdurchschnittliche Noten vorweisen, um
ein Stipendium zu bekommen.

stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=657
mw=3,6
md=4
s=1,1

5,6%
37

1

11%
72

2

25,7%
169

3

34,4%
226

4

23,3%
153

5
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Es ist aufwendig, sich über Stipendien zu informieren. stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=659
mw=3,7
md=4
s=1,1

5,2%
34

1

10%
66

2

24,7%
163

3

31,4%
207

4

28,7%
189

5

Der Bewerbungsprozess für Stipendien ist aufwendig. stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=655
mw=4,1
md=4
s=0,9

1,5%
10

1

4,3%
28

2

19,8%
130

3

35,4%
232

4

38,9%
255

5

Stipendiaten sind elitär. stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=652
mw=3,1
md=3
s=1,2

11,7%
76

1

18,1%
118

2

34,8%
227

3

20,2%
132

4

15,2%
99

5

Als Stipendiat hat man zusätzliche Verpflichtungen. stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=651
mw=3,7
md=4
s=1

2%
13

1

6,6%
43

2

32%
208

3

34,1%
222

4

25,3%
165

5

Ein Stipendium setzt gesellschaftliches Engagement
voraus.

stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=653
mw=3,9
md=4
s=1

2,5%
16

1

6,4%
42

2

25,1%
164

3

33,5%
219

4

32,5%
212

5

Haben Sie ein Stipendium/mehrere Stipendien erhalten?
n=108Ja 30.6%

Nein 51.9%

Entscheidung steht noch aus 17.6%

Ich glaube nicht, dass ich die
Bewerbungsvoraussetzungen vorweisen kann.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=428
mw=3,6
md=4
s=1,3

8,9%
38

1

9,6%
41

2

22,2%
95

3

26,4%
113

4

32,9%
141

5

Ich habe zu wenige Informationen zu dem Thema
Stipendien gehabt.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=430
mw=4,1
md=4
s=1,1

4,2%
18

1

5,3%
23

2

12,1%
52

3

30,9%
133

4

47,4%
204

5

An meiner Hochschule fehlte mir die Unterstützung für
eine Bewerbung.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=421
mw=3,1
md=3
s=1,2

11,2%
47

1

16,6%
70

2

39,9%
168

3

17,8%
75

4

14,5%
61

5

Ich habe noch nie ernsthaft über eine
Stipendienbewerbung nachgedacht.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=432
mw=3,7
md=4
s=1,5

12,5%
54

1

12,5%
54

2

12,3%
53

3

18,1%
78

4

44,7%
193

5

Ich brauche kein Stipendium, da ich bereits privat
ausreichend finanzielle Mittel zur Verfügung habe.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=431
mw=2,8
md=3
s=1,4

27,4%
118

1

15,8%
68

2

23,7%
102

3

17,6%
76

4

15,5%
67

5

Ein Nebenjob bringt mir wegen der Berufserfahrung
mehr als ein Stipendium.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=422
mw=2,4
md=2
s=1,2

32,5%
137

1

21,6%
91

2

30,3%
128

3

9,2%
39

4

6,4%
27

5
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Ich traue mich nicht, an einem Auswahlverfahren
teilzunehmen.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=426
mw=3
md=3
s=1,4

22,3%
95

1

15,5%
66

2

21,4%
91

3

22,1%
94

4

18,8%
80

5

Ich traue mich nicht, Hochschullehrende auf Stipendien
anzusprechen.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=426
mw=3
md=3
s=1,5

25,6%
109

1

12%
51

2

19,5%
83

3

18,1%
77

4

24,9%
106

5

Wegen meiner Herkunft rechne ich mir keine großen
Chancen aus, ein Stipendium zu bekommen.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=426
mw=2
md=1
s=1,3

57,3%
244

1

12,4%
53

2

16%
68

3

6,6%
28

4

7,7%
33

5

Welcher der oben genannten Gründe war der ausschlaggebende Grund, sich nicht für ein Stipendium zu bewerben?
n=421Ich glaube nicht, dass ich die Bewerbungsvoraussetzungen vorweisen kann. 31.8%

Ich habe zu wenig Informationen zu dem Thema Stipendien gehabt. 26.6%

An meiner Hochschule fehlte mir die Unterstützung für eine Bewerbung. 1.4%

Ich habe noch nie ernsthaft über eine Stipendienbewerbung nachgedacht. 20.9%

Ich brauche kein Stipendium, da ich bereits privat ausreichend finanzielle Mittel zur
Verfügung habe. 10.2%

Ein Nebenjob bringt mir wegen der Berufserfahrung mehr als ein Stipendium. 0.5%

Ich traue mich nicht, an einem Auswahlverfahren teilzunehmen. 3.6%

Ich traue mich nicht, Hochschullehrende auf Stipendien anzusprechen. 0.7%

Wegen meiner Herkunft rechne ich mir keine großen Chancen aus, ein Stipendium zu
bekommen. 4.3%

Haben Sie jemals aktiv Informationen zu Stipendien eingeholt?
n=703Ja 38.5%

Nein 61.5%

Welche Informationsquellen haben Sie verwendet?
Mehrfachnennungen möglich

n=271Online-Angebote der Hochschule (z.B. Webseiten/Social-Media-Kanäle) 42.1%

Externe Online-Angebote (z.B. www.stipendienlotse.de oder www.mystipendium.de)     55.7%

Familie/Freunde/Bekannte 37.3%

Informationsveranstaltung an Universität/Hochschule 16.2%

Beratung an Universität/Hochschule (z.B. bei zentraler Studienberatung, Lehrenden) 7.4%

Schule 44.3%

Talentscouting 14.8%

Sonstiges 11.1%

NACH DEM STUDIUMNACH DEM STUDIUM
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Was planen Sie nach dem Abschluss Ihres derzeitigens Studiums?
n=677direkt ein Masterstudium aufnehmen 39%

direkt ein Master-of-Education-Studium aufnehmen 13%

direkt mit einer Promotion beginnen 3.5%

direkt eine Berufstätigkeit ausüben 21.9%

selbstständig tätig sein / ein Unternehmen gründen 1.6%

momentan keine Pläne 18.2%

etwas anderes und zwar: 2.8%

Nach Abschluss meines derzeitigen Studiums plane ich…
n=70…in Deutschland zu bleiben 71.4%

…in mein Heimatland zurückzukehren 18.6%

...in ein anderes Land zu ziehen 10%

Haben Sie eine konkrete Vorstellung in welchem Tätigkeitsbereich Sie nach Ihrem Studienabschluss arbeiten wollen?
n=677ja 65.9%

nein 34.1%

Die Gründung eines Unternehmens / eine
unternehmerische Selbständigkeit stellt für mich
bereits während des Studiums eine ernstzunehmende
Option dar.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=670
mw=1,7
md=1
s=1,1

58,2%
390

1

21,9%
147

2

11,2%
75

3

5,8%
39

4

2,8%
19

5

Die Gründung eines Unternehmens / eine
unternehmerische Selbständigkeit stellt für mich nach
dem Studium eine ernstzunehmende Option dar.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=674
mw=2,6
md=3
s=1,4

30,6%
206

1

19%
128

2

20,9%
141

3

18,4%
124

4

11,1%
75

5

SOZIODEMOGRAHPHIESOZIODEMOGRAHPHIE

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.
n=709weiblich 100%

männlich 0%

ich möchte mich nicht zuordnen 0%

Bitte geben Sie Ihr Alter an. 
n=705unter 18 1.8%

18 25.4%

19 32.2%

20 17.2%

21 6.7%

22 2.7%

23 3.7%

24 3.3%

25 1.8%

26 0.9%

27 0.7%

28 0.7%

29 0.6%
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30 0.3%

31 0.6%

32 0.1%

34 0.3%

35 oder älter 1.1%

Sind Sie für das Studium umgezogen?
n=693ja 31.7%

nein 56.7%

nein, aber ich beabsichtige im laufenden Fachsemester umzuziehen 11.5%

Wohnen Sie bei Ihren Eltern?
n=705ja 60.3%

nein 39.7%

Ich habe die deutsche Staatsbürgerschaft durch
Einbürgerung erworben.

trifft nicht zutrifft zu
n=680
mw=1,9
md=2
s=0,3
E.=22

7,2%
49

1

92,8%
631

2

Meine Mutter hat die deutsche Staatsbürgerschaft
durch Einbürgerung erworben.

trifft nicht zutrifft zu
n=677
mw=1,9
md=2
s=0,3
E.=25

13,9%
94

1

86,1%
583

2

Mein Vater hat die deutsche Staatsbürgerschaft durch
Einbürgerung erworben.

trifft nicht zutrifft zu
n=663
mw=1,9
md=2
s=0,3
E.=36

14,2%
94

1

85,8%
569

2

Ich gehöre zur Gruppe der "(Spät-)Aussiedler". trifft nicht zutrifft zu
n=645
mw=2
md=2
s=0,1
E.=55

2,2%
14

1

97,8%
631

2

Meine Mutter gehört zur Gruppe der "(Spät-)
Aussiedler".

trifft nicht zutrifft zu
n=621
mw=1,9
md=2
s=0,3
E.=77

8,9%
55

1

91,1%
566

2

Mein Vater gehört zur Gruppe der "(Spät-)Aussiedler". trifft nicht zutrifft zu
n=624
mw=1,9
md=2
s=0,3
E.=75

8,7%
54

1

91,3%
570

2

Ich bin (auch) im Besitz einer nicht-deutschen
Staatsbürgerschaft.

trifft nicht zutrifft zu
n=691
mw=1,8
md=2
s=0,4
E.=9

22,3%
154

1

77,7%
537

2

Meine Mutter ist (auch) im Besitz einer nicht-deutschen
Staatsbürgerschaft.

trifft nicht zutrifft zu
n=685
mw=1,7
md=2
s=0,4
E.=14

27,9%
191

1

72,1%
494

2
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Mein Vater ist (auch) im Besitz einer nicht-deutschen
Staatsbürgerschaft.

trifft nicht zutrifft zu
n=683
mw=1,7
md=2
s=0,4
E.=19

26,8%
183

1

73,2%
500

2

Welche Staatsangehörigkeit(en) besitzen Sie?
Mehrfachnennungen möglich

n=709deutsche 82.1%

türkische 4.9%

syrische 0.4%

chinesische 0.4%

iranische 1%

russische 2.3%

vietnamesische 0.4%

italienische 2.3%

indische 0.8%

südkoreanische 0.3%

ukrainische 1.1%

bulgarische 0.4%

andere 13%

In welchem Staat wurden Sie geboren?
n=707Deutschland 83.3%

Türkei 0.7%

Syrien 0.4%

China 0.4%

Iran 0.8%

Russische Föderation 1.8%

Vietnam 0.3%

Italien 1.4%

Indien 0.8%

Korea, Republik 0.3%

Ukraine 1.3%

Bulgarien 0.3%

In einem anderen Land 8.1%

Familie / Verwandtschaft in Deutschland
n=637ausschließlich bzw. überwiegend Deutsch 65.9%

sowohl Deutsch als auch andere Sprache(n) 27%

ausschließlich bzw. überwiegend nicht Deutsch, sondern andere Sprache(n) 7.1%

Freundes- / Bekanntenkreis
n=634ausschließlich bzw. überwiegend Deutsch 69.4%

sowohl Deutsch als auch andere Sprache(n) 28.2%

ausschließlich bzw. überwiegend nicht Deutsch, sondern andere Sprache(n) 2.4%
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Welches ist der höchste berufliche Abschluss Ihrer Mutter?
(Ordnen Sie bitte evtl. im Ausland erworbene Abschlüsse einem gleichwertigen deutschen Abschluss zu. Nur eine Nennung möglich.
Bitte nur den höchsten Abschluss angeben.)

n=703Promotion (Doktortitel) 4%

Abschluss an einer Universität/Kunsthochschule (inkl. Lehrerbildung) 18.9%

Fachhochschulabschluss 10.1%

Abschluss an einer Fach-, Meister-, Technikerschule, Berufs-, Fachakademie, Schule des
Gesundheitswesens 15.9%

Lehre bzw. Facharbeiterabschluss, Abschluss an einer Berufsfach-, Handels-,
Berufsaufbauschule 23.6%

anderer beruflicher Abschluss 10%

hat keine abgeschlossene Berufsausbildung 11.1%

weiß nicht 6.4%

Welches ist der höchste berufliche Abschluss Ihres Vaters?
(Ordnen Sie bitte evtl. im Ausland erworbene Abschlüsse einem gleichwertigen deutschen Abschluss zu. Nur eine Nennung möglich.
Bitte nur den höchsten Abschluss angeben.)

n=704Promotion (Doktortitel) 6.1%

Abschluss an einer Universität/Kunsthochschule (inkl. Lehrerbildung) 22%

Fachhochschulabschluss 10.5%

Abschluss an einer Fach-, Meister-, Technikerschule, Berufs-, Fachakademie, Schule des
Gesundheitswesens 14.8%

Lehre bzw. Facharbeiterabschluss, Abschluss an einer Berufsfach-, Handels-,
Berufsaufbauschule 18.5%

anderer beruflicher Abschluss 9.4%

hat keine abgeschlossene Berufsausbildung 8.4%

weiß nicht 10.4%
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  Studimon
 

Studimon / Untergruppe "männlich" ()
Erfasste Fragebögen = 381

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

10%
10

1

20%
20

2

40%
40

3

20%
20

4

10%
10

5

Absolute Häufigkeiten der Antworten
Relative Häufigkeiten der Antworten

Std.-Abw. Mittelwert Median

Skala Histogramm

VOR DEM STUDIUMVOR DEM STUDIUM

Welche Hochschulzugangsberechtigung haben Sie?
n=379Abitur / allgemeine Hochschulreife 82.6%

Fachhochschulreife 1.6%

fachgebundene Hochschulreife 0.5%

Eignungsprüfung 0%

sonstige deutsche Hochschulzugangsberechtigung 0.8%

ausländische Hochschulzugangsberechtigung (auch Studienkolleg in Deutschland) 14.5%

Über welchen Bildungsweg erwarben Sie Ihre Hochschulzugangsberechtigung?
n=323Gymnasium 69.7%

Gesamtschule mit gymnasialer Oberstufe 16.1%

Berufsausbildung mit Abitur 0.9%

Abendgymnasium 0.9%

Abiturkurs Volkshochschule 0.3%

Fachgymnasium 3.1%

Kolleg 6.8%

Sonstige, und zwar... (bitte eintragen) 2.2%

Welche ausländische Hochschulzugangsberechtigung haben Sie erlangt?
n=55Sekundarschulabschluss - direkter Hochschulzugang (vergleichbar zu deutschem Abitur z.B.

Matura, Baccalaureat) 36.4%

Sekundarschulabschluss - kein direkter Hochschulzugang, zusätzlich 1-2 Jahre Studium (z.
B. Attestat, Segundo Grau, Titulo de Bachiller) 10.9%

Abgeschlossenes Studium im Ausland 50.9%

Studienkolleg in Deutschland 1.8%

Wo haben Sie Ihre Hochschulzugangsberechtigung erworben?
n=380In Deutschland 81.8%

In einem anderen Land 18.2%
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In welchem anderen Land haben Sie Ihre Hochschulzugangsberechtigung erworben?
n=69Türkei 14.5%

Syrien 2.9%

China 4.3%

Iran 14.5%

Russische Föderation 5.8%

Italien 2.9%

Indien 4.3%

Ukraine 1.4%

Bulgarien 1.4%

In einem anderen Land 47.8%

In welchem Jahr haben Sie Ihre Hochschulzugangsberechtigung erworben? 
Bitte vierstellig angeben (z.B. 2020)

n=3802004 0.3%

2006 0.3%

2010 0.3%

2011 0.3%

2012 0.5%

2013 0.5%

2014 1.1%

2015 1.3%

2016 1.8%

2017 2.9%

2018 5.5%

2019 6.6%

2020 14.7%

2021 63.9%

Welche Durchschnittsnote haben Sie in dem Zeugnis,
mit dem Sie Ihre Hochschulzugangsberechtigung
erworben haben?

n=369
mw=2,1
s=0,7

1,0 2,0 3,0 4,0 5,0
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Was haben Sie zwischen der Erlangung der Hochschulzugangsberechtigung und der Aufnahme Ihres derzeitigen Studiums
gemacht?
Mehrfachnennungen möglich.

n=381Bewerbung um einen Studienplatz direkt nach Erwerb der Hochschulzugangsberechtigung 62.5%

ein Berufspraktikum absolviert 6.8%

einen (Haupt-)Beruf ausgeübt 8.1%

eine Nebentätigkeit ausgeübt (gejobbt) 21.3%

Wehrdienst / Zivildienst abgeleistet 2.6%

freiwilliges soziales/ökologisches/kulturelles Jahr / Bundesfreiwilligendienst abgeleistet 7.3%

eine Zeit im Ausland verbracht 3.4%

eine berufliche Ausbildung abgeschlossen 6.3%

eine berufliche Ausbildung begonnen, aber nicht abgeschlossen 2.1%

eine Familienphase eingelegt 1.6%

einen Sprachkurs absolviert 6.6%

eine Auszeit genommen 18.4%

sonstiges, und zwar: 2.9%

Welchen Aufenthaltstitel haben Sie zurzeit?
n=55Aufenthaltstitel zu Studienzwecken 65.5%

Ich bin EU-Bürger*in 27.3%

Aufenthalt als Flüchtling 3.6%

sonstiger Aufenthaltstitel 0%

keine Angabe 3.6%

IHR STUDIUM AN DER RUHR-UNIVERSITÄT BOCHUMIHR STUDIUM AN DER RUHR-UNIVERSITÄT BOCHUM

Für welchen Abschluss sind Sie derzeit eingeschrieben?
n=329Bachelor (1-Fach) 57.4%

Bachelor (2-Fach) 13.4%

Master (1-Fach) 10.9%

Master (2-Fach) 0.6%

Master of Education 0.3%

Staatsexamen 17%

Magister Theologiae 0.3%

1. Studienfach:
n=378Allgemeine und vergleichende Literaturwissenschaft 0.5%

Angewandte Informatik 4.5%

Anglistik/Amerikanistik 4%

Archäologische Wissenschaften 0.8%

Bauingenieurwesen 4%

Biochemie 1.1%

Biologie 4%

Chemie 3.2%

Cognitive Science 1.1%

Computational Engineering 1.1%

Elektrotechnik und Informationstechnik 2.6%
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Ethics – Economics, Law and Politics 0.8%

Evangelische Theologie 0.3%

Geographie 2.6%

Geosciences 0.5%

Geowissenschaften 0.5%

Germanistik 2.1%

Geschichte 0.8%

Informatik 3.7%

IT-Sicherheit / Informationstechnik 8.7%

Japanologie 0.8%

Klassische Philologie 0.5%

Klinische Medizin (Reformstudiengang) 2.6%

Lasers and Photonics 0.8%

Management and Economics 4.2%

Maschinenbau 4.8%

Materials Science and Simulation 1.6%

Mathematik 2.1%

Mechanical Engineering 0.5%

Medienwissenschaft 0.5%

Molecular Science - Spectroscopy and Simulation 0.3%

Philosophie 0.3%

Physics 0.5%

Physik 4.2%

Politik, Wirtschaft und Gesellschaft 0.3%

Psychologie 2.1%

Rechtswissenschaft 10.1%

Religionswissenschaft 0.5%

Sales Engineering and Product Management 1.1%

Slavische Philologie 0.3%

Sozialwissenschaft 1.6%

Sport & Exercise Sciences for Health and Performance 0.5%

Sportwissenschaft 5.8%

Sprachen und Kulturen Ostasiens 0.3%

Theaterwissenschaft 0.3%

Umweltingenieurwesen 1.3%

Vorklinische Medizin (Reformstudiengang) 4.2%

Wirtschaft und Politik Ostasiens 0.3%

Wirtschaftswissenschaft, Ausr. Betriebswirtschaftslehre 0.3%

Ein anderes Fach 0.5%
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2. Studienfach:
Bitte nur bei Zwei-Fach-Studium angeben.

n=63Angewandte Informatik 1.6%

Computational Engineering 1.6%

Erziehungswissenschaft 3.2%

Ethics – Economics, Law and Politics 1.6%

Evangelische Theologie 4.8%

Geographie 1.6%

Germanistik 6.3%

Geschichte 19%

IT-Sicherheit / Informationstechnik 1.6%

Kultur, Individuum und Gesellschaft 1.6%

Maschinenbau 1.6%

Materials Science and Simulation 3.2%

Mathematik 12.7%

Medienwissenschaft 1.6%

Orientalistik - Islamwissenschaft 1.6%

Philosophie 11.1%

Physik 3.2%

Politik, Wirtschaft und Gesellschaft 3.2%

Psychologie 3.2%

Romanische Philologie Spanisch 3.2%

Sinologie 1.6%

Spanisch 1.6%

Sportwissenschaft 1.6%

Theaterwissenschaft 1.6%

Wirtschaftswissenschaft, Ausr. Betriebswirtschaftslehre 4.8%

Ein anderes Fach 1.6%

Haben Sie sich als Austauschstudentin bzw. Austauschstudent eingeschrieben?
n=72nein 80.6%

ja 19.4%

ANGEBOTE DER RUHR-UNIVERSITÄT VOR STUDIENBEGINN UND IN DER STUDIENEINGANGSPHASEANGEBOTE DER RUHR-UNIVERSITÄT VOR STUDIENBEGINN UND IN DER STUDIENEINGANGSPHASE

International Welcome - Pre Departure Webinare für internationale Studierende
n=53kenne ich nicht 37.7%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 24.5%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 37.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=18
mw=4,4
md=4
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

55,6%
10

4

44,4%
8

5
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International Welcome - Online-Sessions für internationale Studierende
n=54kenne ich nicht 27.8%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 35.2%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 37%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=18
mw=4,2
md=5
s=1,2

5,6%
1

1

5,6%
1

2

5,6%
1

3

27,8%
5

4

55,6%
10

5

International Welcome - Orientierung vor Ort für internationale Studierende
n=54kenne ich nicht 37%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 42.6%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 20.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=10
mw=4
md=4,5
s=1,2

0%
0

1

20%
2

2

10%
1

3

20%
2

4

50%
5

5

Sprachkurs für internationale Austauschstudierende
n=54kenne ich nicht 35.2%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 48.1%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 16.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=9
mw=4,2
md=5
s=1,6

11,1%
1

1

11,1%
1

2

0%
0

3

0%
0

4

77,8%
7

5

Integra-Programm
n=54kenne ich nicht 75.9%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 14.8%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 9.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=5
mw=4,4
md=4
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

60%
3

4

40%
2

5

Semesterprogramm des International Office
n=53kenne ich nicht 49.1%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 15.1%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 13.2%

kenne ich und möchte ich nutzen 22.6%

kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=4,4
md=5
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

14,3%
1

3

28,6%
2

4

57,1%
4

5
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Beratung des International Office für internationale Studierende
n=54kenne ich nicht 33.3%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 33.3%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 20.4%

kenne ich und möchte ich nutzen 13%

kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=4,5
md=4
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

54,5%
6

4

45,5%
5

5

Vorkurs Informatik
n=14Kenne ich nicht 14.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 7.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 78.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=4,1
md=4
s=0,9

0%
0

1

9,1%
1

2

9,1%
1

3

45,5%
5

4

36,4%
4

5

Erstsemestereinführung Religionswissenschaft Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Mein Stipendium
n=22Kenne ich nicht 77.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 18.2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 4.5%

Erstsemesterbegrüßung
n=4Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 50%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

BA-Vorkurs
n=4Kenne ich nicht 50%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).
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Einführung in das Studium der Evangelischen Theologie
n=4Kenne ich nicht 25%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 75%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=4,7
md=5
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

33,3%
1

4

66,7%
2

5

Ersti-Moodlekurse für BI und UI
n=20Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 95%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=19
mw=4
md=4
s=0,9

0%
0

1

10,5%
2

2

10,5%
2

3

47,4%
9

4

31,6%
6

5

Ersti-Info-Broschüren für BI und UI
n=20Kenne ich nicht 20%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 15%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 65%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=13
mw=3,8
md=4
s=0,9

0%
0

1

0%
0

2

46,2%
6

3

23,1%
3

4

30,8%
4

5

Einführungsveranstaltungen der Fachschaften BI/UI
n=20Kenne ich nicht 10%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 85%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=17
mw=4,2
md=5
s=1,4

11,8%
2

1

5,9%
1

2

0%
0

3

17,6%
3

4

64,7%
11

5

Erstsemestertutorium für BI und UI
n=20Kenne ich nicht 20%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 20%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 60%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=12
mw=4
md=4
s=1

0%
0

1

8,3%
1

2

16,7%
2

3

41,7%
5

4

33,3%
4

5
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Regelmäßige allgemeine Studienberatung für BI und UI
n=20Kenne ich nicht 20%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 75%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Tutorien
n=15Kenne ich nicht 13.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 33.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 53.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=8
mw=4,5
md=4,5
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

50%
4

4

50%
4

5

Vorkurs Grundlagen der Naturwissenschaften
n=19Kenne ich nicht 31.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 31.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 36.8%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=3,4
md=4
s=1,5

14,3%
1

1

14,3%
1

2

14,3%
1

3

28,6%
2

4

28,6%
2

5

Propädeutikum Chemie, Biochemie und 2-Fächer BA Chemie
n=16Kenne ich nicht 31.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 62.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=10
mw=3,1
md=3
s=0,9

0%
0

1

30%
3

2

30%
3

3

40%
4

4

0%
0

5

Tutorien
n=16Kenne ich nicht 12.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 87.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=4,1
md=4,5
s=1,2

7,1%
1

1

0%
0

2

14,3%
2

3

28,6%
4

4

50%
7

5

Allgemeine Chemie
n=16Kenne ich nicht 6.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 87.5%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=4,3
md=4,5
s=0,9

0%
0

1

7,1%
1

2

7,1%
1

3

35,7%
5

4

50%
7

5

Studienvorbereitungskurs für angehende Studierende der Elektrotechnik und Informationstechnik und der IT-Sicherheit
n=43Kenne ich nicht 9.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 32.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 58.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=25
mw=3,9
md=4
s=1,1

4%
1

1

4%
1

2

24%
6

3

32%
8

4

36%
9

5

Einführungstage
n=43Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 88.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=38
mw=4
md=4
s=1

0%
0

1

10,5%
4

2

15,8%
6

3

36,8%
14

4

36,8%
14

5

Ersti-Heft der Fachschaft
n=43Kenne ich nicht 20.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 34.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 44.2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=19
mw=3,6
md=4
s=1

0%
0

1

15,8%
3

2

26,3%
5

3

42,1%
8

4

15,8%
3

5

Informationsveranstaltungen im ersten Semester
n=43Kenne ich nicht 14%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 9.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 76.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=33
mw=4,2
md=4
s=0,7

0%
0

1

3%
1

2

3%
1

3

60,6%
20

4

33,3%
11

5

Tutorium
n=43Kenne ich nicht 2.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 81.4%

Kenne ich und möchte ich nutzen 2.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 2.3%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=35
mw=4,7
md=5
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

8,6%
3

3

17,1%
6

4

74,3%
26

5

Discord-Server der Fachschaft
n=42Kenne ich nicht 11.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 23.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 57.1%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 7.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=24
mw=4,2
md=4
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

25%
6

3

29,2%
7

4

45,8%
11

5

Mentoring-Netzwerk "Von Studentin zu Studentin"
n=43Kenne ich nicht 72.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 14%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 4.7%

Kenne ich und möchte ich nutzen 4.7%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 4.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Obligatorische Studienberatung vor der Anmeldung des Grundlagenpraktikums
n=42Kenne ich nicht 54.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 9.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 35.7%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Praxistage
n=10Kenne ich nicht 80%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 10%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 10%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Einführungswoche 
n=13Kenne ich nicht 23.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 76.9%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=10
mw=3,6
md=4
s=1,3

10%
1

1

10%
1

2

10%
1

3

50%
5

4

20%
2

5

Mentor:innenprogramm
n=13Kenne ich nicht 53.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 30.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 15.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Zentrale obligatorische Informationsveranstaltung für das Fach Geschichte
n=15Kenne ich nicht 6.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 93.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=4,1
md=4
s=0,9

0%
0

1

7,1%
1

2

14,3%
2

3

35,7%
5

4

42,9%
6

5

Info-Paket für das Fach Geschichte
n=15Kenne ich nicht 20%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 13.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 66.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=10
mw=3,6
md=3,5
s=1

0%
0

1

10%
1

2

40%
4

3

30%
3

4

20%
2

5

Erstsemesterberatung 
n=18Kenne ich nicht 16.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 77.8%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=4,1
md=4
s=1

0%
0

1

14,3%
2

2

0%
0

3

50%
7

4

35,7%
5

5

Obligatorische Studienberatung für Erstsemester Geschichte
n=15Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 13.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 86.7%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=12
mw=3,6
md=4
s=1,4

8,3%
1

1

16,7%
2

2

16,7%
2

3

25%
3

4

33,3%
4

5

Tutorium Archäologische Wissenschaften
n=3Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=4,3
md=4
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

66,7%
2

4

33,3%
1

5

Ringvorlesung Archäologische Wissenschaften
n=3Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=4
md=4
s=1

0%
0

1

0%
0

2

33,3%
1

3

33,3%
1

4

33,3%
1

5

Studienberatung Geschichte BA
n=15Kenne ich nicht 26.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 40%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 26.7%

Kenne ich und möchte ich nutzen 6.7%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=4,8
md=5
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

25%
1

4

75%
3

5

Tutorium in den ersten beiden Semestern parallel zum IPS
n=15Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 93.3%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=3,5
md=4
s=1,5

21,4%
3

1

0%
0

2

14,3%
2

3

35,7%
5

4

28,6%
4

5
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Integriertes Proseminar (IPS)
n=15Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 93.3%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=3,9
md=4
s=1,1

0%
0

1

14,3%
2

2

21,4%
3

3

28,6%
4

4

35,7%
5

5

Studienberatung am Ende des zweiten Semesters Geschichte
n=14Kenne ich nicht 64.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 7.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 28.6%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Ersti-Info-Heft Maschinenbau
n=19Kenne ich nicht 26.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 26.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 47.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=9
mw=4
md=4
s=0,9

0%
0

1

11,1%
1

2

0%
0

3

66,7%
6

4

22,2%
2

5

Ersti-Info-Heft Sales Engineering and Product Management
n=4Kenne ich nicht 25%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 25%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Tutorenstunden
n=23Kenne ich nicht 26.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 73.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=17
mw=4,3
md=5
s=0,9

0%
0

1

5,9%
1

2

11,8%
2

3

29,4%
5

4

52,9%
9

5

Einführungsveranstaltung Maschinenbau
n=23Kenne ich nicht 21.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 8.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 69.6%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=16
mw=3,9
md=4
s=1

6,3%
1

1

0%
0

2

12,5%
2

3

62,5%
10

4

18,8%
3

5

Tell Me
n=23Kenne ich nicht 34.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 43.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 4.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 17.4%

Bonuspunktesystem
n=23Kenne ich nicht 26.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 47.8%

Kenne ich und möchte ich nutzen 21.7%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 4.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=4,3
md=4
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

18,2%
2

3

36,4%
4

4

45,5%
5

5

Vorbereitungskurs auf die Wiederholungsprüfung
n=23Kenne ich nicht 82.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 13%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 4.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Mathematischer Vorkurs für künftige Studierende der Mathematik, Informatik und Physik
n=93Kenne ich nicht 14%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 35.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=46
mw=3,2
md=3
s=1,2

8,7%
4

1

19,6%
9

2

28,3%
13

3

26,1%
12

4

17,4%
8

5

Mathematischer Vorkurs für künftige Studierende der Ingenieurwissenschaften
n=102Kenne ich nicht 27.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 26.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 46.1%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=47
mw=3,5
md=3
s=1,1

6,4%
3

1

6,4%
3

2

38,3%
18

3

29,8%
14

4

19,1%
9

5

Summer University Mathematische Grundlagen der Statistik
n=369Kenne ich nicht 93%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Summer University Mathematik für künftige Studierende der Naturwissenschaften
n=55Kenne ich nicht 85.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 9.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=5
mw=2,8
md=3
s=0,8

0%
0

1

40%
2

2

40%
2

3

20%
1

4

0%
0

5

2. Start Analysis
n=16Kenne ich nicht 81.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 6.3%

Kenne ich und möchte ich nutzen 6.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

MathePlus
n=16Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 37.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 31.3%

Kenne ich und möchte ich nutzen 25%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 6.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=5
mw=4,4
md=4
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

60%
3

4

40%
2

5

Mentorenprogramm
n=16Kenne ich nicht 43.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 43.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 12.5%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%
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Mathe-Praxis
n=16Kenne ich nicht 93.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 6.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Studienfortschrittskontrolle
n=16Kenne ich nicht 100%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Moodle Kurs: Einstieg Ostasienwissenschaften
n=5Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 100%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=5
mw=4,6
md=5
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

40%
2

4

60%
3

5

Zentrale Einführung für Erstsemester 
n=5Kenne ich nicht 20%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 20%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 60%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=3,7
md=4
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

33,3%
1

3

66,7%
2

4

0%
0

5

Einführungsveranstaltung Sinologie Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Einführungsveranstaltung Sprachen und Kulturen
Ostasiens

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Erstsemesterberatung 
n=5Kenne ich nicht 20%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 40%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 40%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Propädeutikum für B.A.-Studienanfänger im Schwerpunkt
Latein

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Auf dem Weg zum B.A. ... Ein Leitfaden für das B.A.-Studium der Germanistik
n=12Kenne ich nicht 75%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 8.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 16.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Erstsemester-Einführung Anglistik/Amerikanistik (Podcast und Moodle-Kurs)
n=15Kenne ich nicht 26.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 66.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=10
mw=3,7
md=4
s=1,4

10%
1

1

10%
1

2

20%
2

3

20%
2

4

40%
4

5

Informationen zum B.A. Studiengang Anglistik/Amerikanistik
n=15Kenne ich nicht 26.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 13.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 60%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=9
mw=4,1
md=4
s=1,1

0%
0

1

11,1%
1

2

11,1%
1

3

33,3%
3

4

44,4%
4

5

Blockveranstaltung zur sprachlichen Vorbereitung auf das
Fachstudium (Französisch & Spanisch)

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Propädeutikum Arabisch Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Probestudium für beruflich Qualifizierte Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Einführung in den B.A. Theaterwissenschaft Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Einführungsveranstaltung für Erstsemester Allgemeine
und vergleichende Literaturwissenschaft

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Begrüßung der B.A.-Erstsemester und kollektive
Studienberatung Russische Kultur, Slavische Philologie

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).



Studimon / Untergruppe "männlich"

23.02.2022 EvaSys Auswertung Seite 19

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Tutorien für Erstsemester Romanische Philologie Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Einführung in die Komparatistik Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Grundlagen komparatistischen Arbeitens Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Tutorium: Grundlagen komparatistischen Arbeitens Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Phantastische Literatur. Konzepte, Geschichte und
Beispiele (Grundlagenvorlesung)

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Erstsemestertutorium Theaterwissenschaft Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Mentorenprogramm Romanische Philologie Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Techniken des wissenschaftlichen Arbeitens Russische
Kultur, Slavische Philologie

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Erstsemestertutorium "Techniken des wissenschaftlichen
Arbeitens" Russische Kultur, Slavische Philologie

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Orientierungswoche Russische Kultur, Slavische
Philologie

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Obligatorisches MentorInnenprogramm im 2. Semester
n=15Kenne ich nicht 53.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 20%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 26.7%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Zweitsemestertutorium Theaterwissenschaft Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie weiter? - Informationen zum Studienverlauf für
Zweitsemester

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Starthilfe Germanistik
n=12Kenne ich nicht 25%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 75%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=9
mw=4
md=4
s=0,9

0%
0

1

0%
0

2

33,3%
3

3

33,3%
3

4

33,3%
3

5



Studimon / Untergruppe "männlich"

23.02.2022 EvaSys Auswertung Seite 20

Einführungstutorium Germanistik
n=12Kenne ich nicht 25%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 75%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=9
mw=4,3
md=5
s=1

0%
0

1

11,1%
1

2

0%
0

3

33,3%
3

4

55,6%
5

5

Kleiner Studienführer des B.A.-Studiengangs Philosophie
n=8Kenne ich nicht 50%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=4,3
md=4,5
s=1

0%
0

1

0%
0

2

25%
1

3

25%
1

4

50%
2

5

Informationsveranstaltung für Erstsemester Philosophie Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Moodle-Kurs "Philosophie Info"
n=8Kenne ich nicht 37.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 62.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=5
mw=3,8
md=4
s=1,3

0%
0

1

20%
1

2

20%
1

3

20%
1

4

40%
2

5

Erstsemesterbegrüßung Philosophie
n=8Kenne ich nicht 12.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 37.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=4,5
md=4,5
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

50%
2

4

50%
2

5

Tutorien zu den gekoppelten Einführungsseminaren Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Tutorien zu den Einführungsmodulen Historisch-systematische Einführung in die Philosophie 1 & 2
n=8Kenne ich nicht 12.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 37.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=3,8
md=3,5
s=1

0%
0

1

0%
0

2

50%
2

3

25%
1

4

25%
1

5

Einführung in die mathematischen Hilfsmittel der Physik (Physik-Vorkurs)
n=17Kenne ich nicht 5.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 82.4%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=4,9
md=5
s=0,4

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

14,3%
2

4

85,7%
12

5

Erstsemestereinführung
n=17Kenne ich nicht 5.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5.9%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 88.2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=15
mw=4,4
md=4
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

6,7%
1

3

46,7%
7

4

46,7%
7

5

Vernetzungsangebote der Fachschaft
n=17Kenne ich nicht 17.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 23.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 58.8%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=9
mw=4,7
md=5
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

33,3%
3

4

66,7%
6

5

Erstsemesterberatung
n=17Kenne ich nicht 11.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 82.4%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 5.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Ersti-Paket
n=17Kenne ich nicht 29.4%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 29.4%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 41.2%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=4,3
md=5
s=1

0%
0

1

0%
0

2

28,6%
2

3

14,3%
1

4

57,1%
4

5

Tutorium Physik
n=17Kenne ich nicht 11.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 17.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 70.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=4,5
md=5
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

45,5%
5

4

54,5%
6

5

Mentorenprogramm
n=16Kenne ich nicht 68.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 25%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 6.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Helpdesk Physik
n=17Kenne ich nicht 11.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 58.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 5.9%

Kenne ich und möchte ich nutzen 23.5%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Studienfortschrittskontrolle
n=17Kenne ich nicht 94.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 5.9%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Erstsemesterwoche
n=10Kenne ich nicht 20%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 20%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 60%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=6
mw=4,5
md=5
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

16,7%
1

3

16,7%
1

4

66,7%
4

5
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Mentoring-Programm für berufserfahrene Studierende und Quereinsteiger
n=9Kenne ich nicht 55.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 22.2%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 22.2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Statistik-Tutorien
n=10Kenne ich nicht 30%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 20%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=4
mw=4,3
md=4,5
s=1

0%
0

1

0%
0

2

25%
1

3

25%
1

4

50%
2

5

B.A.-Einstiegsinfo
n=10Kenne ich nicht 20%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 30%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 50%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=5
mw=4,4
md=4
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

60%
3

4

40%
2

5

Erstsemester-Tage
n=10Kenne ich nicht 10%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 90%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=9
mw=3,9
md=4
s=0,9

0%
0

1

0%
0

2

44,4%
4

3

22,2%
2

4

33,3%
3

5

Tutorium Einführung in das Studium der Sozialwissenschaft und die Techniken wissenschaftlichen Arbeitens (wöchentlich und
obligatorisch)

n=10Kenne ich nicht 10%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 90%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=9
mw=4,4
md=5
s=1,1

0%
0

1

11,1%
1

2

11,1%
1

3

0%
0

4

77,8%
7

5
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Einführung in das Studium der Sportwissenschaft
n=23Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 4.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 95.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=22
mw=3,6
md=4
s=0,7

0%
0

1

4,5%
1

2

31,8%
7

3

59,1%
13

4

4,5%
1

5

Mentoring-Programm
n=23Kenne ich nicht 69.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 21.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 8.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Einführungstage
n=23Kenne ich nicht 0%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 8.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 91.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=21
mw=4,4
md=4
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

4,8%
1

3

47,6%
10

4

47,6%
10

5

Einführung ins Studium der Wirtschaftswissenschaften
n=20Kenne ich nicht 20%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 75%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=15
mw=3,5
md=4
s=0,7

0%
0

1

6,7%
1

2

40%
6

3

46,7%
7

4

6,7%
1

5

START-Programm
n=18Kenne ich nicht 83.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 5.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Digitale Begrüßungsveranstaltung
n=20Kenne ich nicht 5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 95%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=19
mw=3,1
md=3
s=1,1

0%
0

1

42,1%
8

2

15,8%
3

3

31,6%
6

4

10,5%
2

5

Buddy-Programm
n=20Kenne ich nicht 10%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 45%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 15%

Kenne ich und möchte ich nutzen 20%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 10%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=3,3
md=3
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

66,7%
2

3

33,3%
1

4

0%
0

5

Erstsemesterbegrüßung
n=18Kenne ich nicht 22.2%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 16.7%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 61.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=10
mw=3,7
md=3,5
s=1,1

0%
0

1

10%
1

2

40%
4

3

20%
2

4

30%
3

5

Ersti-Heft der Fachschaft
n=18Kenne ich nicht 50%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 38.9%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=7
mw=3,6
md=3
s=0,8

0%
0

1

0%
0

2

57,1%
4

3

28,6%
2

4

14,3%
1

5

Erstsemestertutorien Angewandte Informatik
n=18Kenne ich nicht 11.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 77.8%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=3,8
md=4
s=1

0%
0

1

7,1%
1

2

35,7%
5

3

28,6%
4

4

28,6%
4

5

Natural.PALS
n=25Kenne ich nicht 100%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%
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Orientierungsprogramm
n=37Kenne ich nicht 5.4%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5.4%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 89.2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=33
mw=4,3
md=4
s=0,7

0%
0

1

3%
1

2

6,1%
2

3

48,5%
16

4

42,4%
14

5

Didaktikveranstaltungen der Juristischen Fakultät
n=37Kenne ich nicht 40.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 21.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 27%

Kenne ich und möchte ich nutzen 8.1%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 2.7%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=10
mw=3,7
md=4
s=0,7

0%
0

1

0%
0

2

40%
4

3

50%
5

4

10%
1

5

Studienfachberatung
n=37Kenne ich nicht 21.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 56.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 5.4%

Kenne ich und möchte ich nutzen 16.2%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Erstsemestertutorium (Orientierungswoche, Moodlekurse, Kleingruppen, TutorInnen)
n=16Kenne ich nicht 12.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 0%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 87.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=3,9
md=4
s=1

7,1%
1

1

0%
0

2

14,3%
2

3

57,1%
8

4

21,4%
3

5

Zweitsemestertutorium
n=16Kenne ich nicht 75%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 18.8%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%
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Fach im Fokus: Literaturrecherche für Erstsemester
n=91Kenne ich nicht 54.9%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 14.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 23.1%

Kenne ich und möchte ich nutzen 5.5%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 2.2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=20
mw=3,7
md=4
s=0,9

0%
0

1

5%
1

2

40%
8

3

35%
7

4

20%
4

5

Fach im Fokus: JURASSIK - Jura-InformationsKompetenz für Erstsemester
n=37Kenne ich nicht 59.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 32.4%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 8.1%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=3
mw=3,7
md=3
s=1,2

0%
0

1

0%
0

2

66,7%
2

3

0%
0

4

33,3%
1

5

Fach im Fokus Theaterwissenschaft: Citavi für
Erstsemester

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Erklärvideos der Universitätsbibliothek (u.a. zum Bibliothekssystem, den Serviceangeboten, Leihfristen, der Wissenschaftlichen
Recherche etc.)

n=378Kenne ich nicht 55.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 19.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 16.4%

Kenne ich und möchte ich nutzen 6.9%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=60
mw=3,9
md=4
s=0,8

0%
0

1

5%
3

2

23,3%
14

3

48,3%
29

4

23,3%
14

5

UB kompakt - kurze Einführung in die Bibliotheksnutzung 
n=375Kenne ich nicht 63.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 12.8%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 17.1%

Kenne ich und möchte ich nutzen 4.8%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=64
mw=4
md=4
s=0,8

0%
0

1

3,1%
2

2

23,4%
15

3

40,6%
26

4

32,8%
21

5
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Einführung in die Literaturverwaltungsprogramme (EndNote Online, Zotero, Citavi)
n=377Kenne ich nicht 83.6%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 6.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 3.7%

Kenne ich und möchte ich nutzen 5.3%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.8%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=14
mw=3,6
md=4
s=0,6

0%
0

1

0%
0

2

42,9%
6

3

50%
7

4

7,1%
1

5

Informations-Kurs in Moodle für Erstsemester: "Einführung in die Online-Lehre an der RUB - Moodle-Kurs für Erstsemester"
n=374Kenne ich nicht 54.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 15.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 26.7%

Kenne ich und möchte ich nutzen 2.9%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.5%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=100
mw=4
md=4
s=0,8

0%
0

1

4%
4

2

20%
20

3

48%
48

4

28%
28

5

Beratung und Veranstaltungen zum Schreiben an der Universität vom Schreibzentrum/Zentrum für Wissenschaftsdidaktik
n=373Kenne ich nicht 79.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 13.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 2.9%

Kenne ich und möchte ich nutzen 4.6%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=3,8
md=4
s=1

0%
0

1

9,1%
1

2

27,3%
3

3

36,4%
4

4

27,3%
3

5

Beratung und Angebote bei Studienzweifel
n=375Kenne ich nicht 57.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 34.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 2.7%

Kenne ich und möchte ich nutzen 2.9%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 3.2%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=10
mw=4,3
md=4
s=0,7

0%
0

1

0%
0

2

10%
1

3

50%
5

4

40%
4

5
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Stipendien-Infotag
n=378Kenne ich nicht 76.5%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 17.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 1.6%

Kenne ich und möchte ich nutzen 3.4%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.1%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=5
mw=4,4
md=5
s=0,9

0%
0

1

0%
0

2

20%
1

3

20%
1

4

60%
3

5

TalenteNetzwerkTreffen 
n=376Kenne ich nicht 88%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 7.4%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 1.6%

Kenne ich und möchte ich nutzen 1.6%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=6
mw=3,5
md=3,5
s=1,4

0%
0

1

33,3%
2

2

16,7%
1

3

16,7%
1

4

33,3%
2

5

Stipendien - Vorbereitungsworkshops für Talente
n=377Kenne ich nicht 86.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 10.1%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0.5%

Kenne ich und möchte ich nutzen 1.1%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist (n<3).

Mit smarten Zielen ins neue Semester
n=376Kenne ich nicht 93.4%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 5.6%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 0%

Kenne ich und möchte ich nutzen 0.8%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.3%

Lernstrategien und Selbstmanagement
n=374Kenne ich nicht 75.1%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 15.5%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 5.1%

Kenne ich und möchte ich nutzen 3.7%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.5%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=18
mw=3,5
md=3
s=1

5,6%
1

1

0%
0

2

55,6%
10

3

16,7%
3

4

22,2%
4

5

Durchstarten ins Studium 
n=376Kenne ich nicht 81.4%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 13%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 3.5%

Kenne ich und möchte ich nutzen 1.9%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=13
mw=3,9
md=4
s=1,1

0%
0

1

15,4%
2

2

15,4%
2

3

30,8%
4

4

38,5%
5

5

100 Tage Uni - gut angekommen im Studium?
n=377Kenne ich nicht 85.7%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 9.3%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 2.9%

Kenne ich und möchte ich nutzen 1.9%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 0.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=4
md=4
s=1,1

0%
0

1

9,1%
1

2

27,3%
3

3

18,2%
2

4

45,5%
5

5

Ersti-Sprechstunde der Zentralen Studienberatung
n=373Kenne ich nicht 59.8%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 26%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 8%

Kenne ich und möchte ich nutzen 4.6%

Kenne ich und möchte ich nicht nutzen 1.6%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=30
mw=4,1
md=4
s=0,9

3,3%
1

1

0%
0

2

16,7%
5

3

46,7%
14

4

33,3%
10

5

Erstsemesterbegrüßung: youtube live event 
n=377Kenne ich nicht 26.3%

Kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 11.4%

Kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 62.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=234
mw=2,7
md=3
s=1,2

19,2%
45

1

26,5%
62

2

28,2%
66

3

17,5%
41

4

8,5%
20

5
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Studieninteressiertenportal auf der Homepage (http://studienangebot.rub.de/)
n=375kenne ich nicht 51.5%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 16.5%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 32%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=119
mw=3,9
md=4
s=0,9

0,8%
1

1

5%
6

2

20,2%
24

3

47,9%
57

4

26,1%
31

5

RUBChecks (Online-Selbsttest der RUB)
n=374kenne ich nicht 74.3%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 17.6%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 8%

Welchen RUBCheck / Welche RUBChecks haben Sie genutzt?
(Mehrfachantwort möglich)

n=30Angewandte Informatik 3.3%

Bauingenieurwesen 10%

Biologie 6.7%

Elektrotechnik und Informationstechnik 0%

Germanistik 6.7%

Ingenieurwissenschaften (allgemein) 6.7%

IT-Sicherheit 23.3%

Japanologie 6.7%

Jura 13.3%

Latein 6.7%

Management & Economics 3.3%

Maschinenbau 3.3%

Mathematik 3.3%

Psychologie 6.7%

Sales Engineering and Product Management 3.3%

Sinologie 0%

Umwelttechnik & Ressourcenmanagement 6.7%

Wirtschaftswissenschaft 13.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=29
mw=3,6
md=4
s=1

0%
0

1

13,8%
4

2

31%
9

3

34,5%
10

4

20,7%
6

5

RUB-Brücke (Online-Vorkurs)
n=376kenne ich nicht 84%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 9.3%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 6.6%
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Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=25
mw=3,6
md=4
s=0,9

0%
0

1

16%
4

2

16%
4

3

56%
14

4

12%
3

5

Talentscouts
n=375kenne ich nicht 83.5%

kenne ich, habe ich aber nicht genutzt 12.3%

kenne ich und habe ich genutzt oder nutze ich derzeit 4.3%

Wie hilfreich fanden Sie das Angebot? sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=16
mw=3,9
md=4
s=1,1

0%
0

1

12,5%
2

2

18,8%
3

3

31,3%
5

4

37,5%
6

5

Wie gut fühlen Sie sich insgesamt durch die RUB auf
Ihr Studium vorbereitet?

sehr gut vorbereitetgar nicht vorbereitet n=378
mw=3,4
md=3
s=1

3,2%
12

1

16,1%
61

2

31,2%
118

3

38,9%
147

4

10,6%
40

5

Studieninhalte Sehr gutSehr schlecht n=380
mw=3,9
md=4
s=1

1,6%
6

1

8,4%
32

2

20%
76

3

43,4%
165

4

26,6%
101

5

Studienverlauf Sehr gutSehr schlecht n=379
mw=3,8
md=4
s=1

1,6%
6

1

8,7%
33

2

22,7%
86

3

40,9%
155

4

26,1%
99

5

Möglichkeiten zur Finanzierung Sehr gutSehr schlecht n=377
mw=2,9
md=3
s=1,1

12,2%
46

1

25,7%
97

2

33,4%
126

3

19,9%
75

4

8,8%
33

5

mögliche Berufsfelder Sehr gutSehr schlecht n=377
mw=3,6
md=4
s=1,1

3,2%
12

1

13,8%
52

2

30,8%
116

3

28,6%
108

4

23,6%
89

5

benötigte fachliche Vorkenntnisse Sehr gutSehr schlecht n=377
mw=3,4
md=3
s=1

4,2%
16

1

14,1%
53

2

33,7%
127

3

32,1%
121

4

15,9%
60

5

Anforderungen an Lern- und Selbstorganisation Sehr gutSehr schlecht n=379
mw=3,4
md=4
s=1,1

5%
19

1

18,5%
70

2

23,7%
90

3

37,7%
143

4

15%
57

5

Räumlichkeiten zum Lernen/für Selbstlernphasen an der
Hochschule

Sehr gutSehr schlecht n=376
mw=3,2
md=3
s=1,2

8,2%
31

1

23,1%
87

2

25,3%
95

3

29,5%
111

4

13,8%
52

5

Wie gut ist Ihnen der Studieneinstieg unter den
besonderen Umständen der Coronapandemie
insgesamt gelungen?

sehr gutsehr schlecht n=380
mw=3,3
md=4
s=1,1

7,4%
28

1

17,9%
68

2

23,2%
88

3

38,2%
145

4

13,4%
51

5

EINSTELLUNGEN ZUM STUDIUMEINSTELLUNGEN ZUM STUDIUM
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die Ruhr-Universität ist meine Wunsch-Uni trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=381
mw=4
md=4
s=1,1

3,7%
14

1

7,1%
27

2

18,4%
70

3

28,9%
110

4

42%
160

5

vielfältiges Studienangebot trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=380
mw=3,9
md=4
s=1,2

8,2%
31

1

5,3%
20

2

13,4%
51

3

35,8%
136

4

37,4%
142

5

praxisorientiertes Studienangebot trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=377
mw=3,2
md=3
s=1,1

8,2%
31

1

11,1%
42

2

39,3%
148

3

30,2%
114

4

11,1%
42

5

günstige Lebensbedingungen am Hochschulort
(wohnen, Lebenshaltungskosten usw.)

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=378
mw=3,3
md=4
s=1,3

13,5%
51

1

10,6%
40

2

25,7%
97

3

28,8%
109

4

21,4%
81

5

Atmosphäre des Hochschulorts (studentisches Leben,
Kulturangebot usw.)

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=379
mw=3,4
md=4
s=1,2

7,7%
29

1

16,1%
61

2

24,8%
94

3

34,8%
132

4

16,6%
63

5

Nähe zum Heimatort trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=381
mw=3,6
md=4
s=1,5

16,8%
64

1

10%
38

2

13,4%
51

3

21%
80

4

38,8%
148

5

Bewertung meines Studienfachs in Bochum in einer
Hochschulrangliste (Ranking)

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=378
mw=3,2
md=3
s=1,4

19,3%
73

1

10,8%
41

2

22%
83

3

27,5%
104

4

20,4%
77

5

aufgrund von Zulassungsbeschränkungen konnte ich
nicht an der gewünschten (anderen) Hochschule
studieren

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=381
mw=1,7
md=1
s=1,3

69,3%
264

1

10,2%
39

2

5,2%
20

3

7,3%
28

4

7,9%
30

5

allgemeiner Ruf meines gewählten Studiengangs an der
Ruhr-Universität

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=374
mw=3,5
md=4
s=1,2

10,4%
39

1

7,8%
29

2

24,9%
93

3

34,5%
129

4

22,5%
84

5

kann nur hier diesen Studiengang bzw. dieses
Studiefach/diese Studienfächer studieren

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=376
mw=2,1
md=1
s=1,5

54%
203

1

12,2%
46

2

10,9%
41

3

11,7%
44

4

11,2%
42

5

kann nur hier die gewünschte Kombination meiner
beiden Studiengänge studieren

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=363
mw=1,7
md=1
s=1,2

70,8%
257

1

5,8%
21

2

12,7%
46

3

6,3%
23

4

4,4%
16

5

ich wollte in Deutschland studieren trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=55
mw=4,6
md=5
s=0,8

1,8%
1

1

0%
0

2

9,1%
5

3

14,5%
8

4

74,5%
41

5

Unterstützung von Gründungsvorhaben/selbstständiger
Geschäftstätigkeit durch die Ruhr-Universität

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=368
mw=2
md=1
s=1,2

53,3%
196

1

10,6%
39

2

26,1%
96

3

7,3%
27

4

2,7%
10

5
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Ich wurde von der SfH (hochschulstart.de) der Ruhr-Universität zugewiesen
n=322ja 37%

nein 63%

Welche Gründe waren für Sie ausschlaggebend sich für Ihr derzeitiges Studium einzuschreiben?
Mehrfachnennungen möglich.

n=381ich wollte schon immer studieren 70.1%

ich habe einen konkreten Berufswunsch 53.8%

ich habe Interesse an diesem Studienfach bzw. diesen Studienfächern 87.7%

ich habe ein wissenschaftliches Interesse 52.8%

ich will Zeit für meine berufliche Orientierung gewinnen 17.8%

ich habe keine Ausbildungsstelle bekommen 1.3%

meine Freunde studieren auch 13.6%

ich schätze die hohe Eigenverantwortlichkeit 24.7%

ich möchte gesellschaftliche Anerkennung erlangen 28.9%

ich möchte eine gesicherte Berufsposition erhalten 56.7%

ich erwarte gute Karrierechancen 63.3%

ich erwarte gute Einkommensmöglichkeiten nach dem Studium 60.1%

das Studium bietet mir eine flexible Lebensart 28.6%

das Studium ermöglicht mir gesellschaftliche Partizipation 23.4%

meine Eltern sind in entsprechenden Berufen tätig 6.3%

meine Eltern/Familie haben/hat mir dazu geraten 16.5%

ich habe keine Zulassung für mein Wunschstudium erhalten 3.1%

anderer Grund: 1.8%

Welches davon ist/war für Sie der wichtigste Grund sich für Ihr derzeitiges Studium einzuschreiben?
n=364ich wollte schon immer studieren 7.4%

ich habe eine konkreten Berufswusch 23.1%

ich habe Interesse an diesem Studienfach bzw. diesen Studienfächern 34.3%

ich habe ein wissenschaftliches Interesse 7.4%

ich will Zeit für meine berufliche Orientierung gewinnen 2.2%

meine Freunde studieren auch 0.8%

ich schätze die hohe Eigenverantwortlichkeit 0.3%

ich möchte gesellschaftliche Anerkenung erlangen 1.1%

ich möchte eine gesicherte Berufsposition erhalten 6.9%

ich erwarte gute Karrierechancen 6.9%

ich erwarte gute Einkommensmöglichkeiten nach dem Studium 4.7%

das Studium bietet mir eine flexible Lebensart 1.1%

das Studium ermöglicht mir gesellschaftliche Partizipation 0.8%

meine Eltern/Familie haben/hat mir dazu geraten 0.8%

ich habe keine Zulassung für mein Wunschstudium erhalten 1.4%

anderer Grund 0.8%
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Was hat Ihnen gegebenenfalls Schwierigkeiten bei der Entscheidung bereitet zu studieren?
(Mehrfachnennungen möglich)

n=381nur schwer überschaubare Zahl der möglichen Studiengänge 13.6%

nur schwer absehbare Entwicklung auf dem Arbeitsmarkt 13.9%

Schwierigkeit, für mich hilfreiche Informationen zur Studienwahlentscheidung einzuholen 17.6%

Schwierigkeit abzuschätzen, welche Kompetenzen für ein Studium benötigt werden 24.4%

unbefriedigende Vorbereitung auf die Studienwahlentscheidung in der Schule 28.1%

Unklarheiten über meine Interessen 27.8%

Unklarheiten über meine Eignung/meine Fähigkeiten 26.2%

Finanzierung eines Studiums 22.6%

fehlende Unterstützung meiner Familie / meines nahen soziales Umfeldes 3.9%

Zugangsbeschränkungen (z.B. NC, Aufnahmeprüfung in dem von mir angestrebten
Studiengang) 18.4%

etwas anderes 2.1%

ich habe keine besonderen Schwierigkeiten bei der Studienwahlentscheidung gehabt 30.7%

Welches war für Sie die größte Schwierigkeit?
n=241nur schwer überschaubare Zahl der möglichen Studiengänge 5%

nur schwer absehbare Entwicklung auf dem Arbeitsmarkt 3.7%

Schwierigkeit, für mich hilfreiche Informationen zur Studienwahlentscheidung einzuholen 3.7%

Schwierigkeit abzuschätzen, welche Kompetenzen für ein Studium benötigt werden 5.4%

unbefriedigende Vorbereitung auf die Studienwahlentscheidung  in der Schule 12.9%

Unklarheiten über meine Interessen 24.9%

Unklarheiten über meine Eignung / meine Fähigkeiten 12%

Finanzierung eines Studiums 17%

fehlende Unterstützung meiner Familie / meines nahen soziales Umfeldes 0.4%

Zugangsbeschränkungen (z.B. NC, Aufnahmeprüfung in dem von mir angestrebten
Studiengang) 12.4%

anderer Grund 2.5%

Einleben in das akademische Umfeld überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=381
mw=3,3
md=3
s=1,1

5,5%
21

1

17,6%
67

2

31%
118

3

33,1%
126

4

12,9%
49

5

Bildung von Lern- und Arbeitsgruppen überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=379
mw=3,1
md=3
s=1,3

15,8%
60

1

18,5%
70

2

22,7%
86

3

23,7%
90

4

19,3%
73

5

Kontakte zu Mitstudierenden bekommen überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=381
mw=3,2
md=3
s=1,3

13,6%
52

1

21%
80

2

21,8%
83

3

21,8%
83

4

21,8%
83

5

Kommunikation mit Lehrenden überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=380
mw=3,2
md=3
s=1,1

8,4%
32

1

19,2%
73

2

30,5%
116

3

29,2%
111

4

12,6%
48

5

Konkurrenz unter Studierenden überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=381
mw=4,1
md=5
s=1

1,6%
6

1

6%
23

2

20,7%
79

3

21%
80

4

50,7%
193

5
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Einleben in das akademische Umfeld überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=102
mw=3,4
md=3
s=1,1

4,9%
5

1

15,7%
16

2

34,3%
35

3

29,4%
30

4

15,7%
16

5

Bildung von Lern- und Arbeitsgruppen überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=100
mw=3,2
md=3
s=1,3

12%
12

1

15%
15

2

28%
28

3

27%
27

4

18%
18

5

Kontakte zu Mitstudierenden bekommen überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=102
mw=3,3
md=3
s=1,3

10,8%
11

1

18,6%
19

2

24,5%
25

3

24,5%
25

4

21,6%
22

5

Kommunikation mit Lehrenden überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=102
mw=3,5
md=4
s=1,1

6,9%
7

1

9,8%
10

2

31,4%
32

3

33,3%
34

4

18,6%
19

5

Konkurrenz unter Studierenden überhaupt keine
Schwierigkeiten

große
Schwierigkeiten

n=102
mw=4
md=4
s=1,1

1%
1

1

7,8%
8

2

26,5%
27

3

21,6%
22

4

43,1%
44

5

Meine Kenntnisse der deutschen Sprache in sehr hohem Maßegar nicht n=53
mw=2,9
md=3
s=1,4

20,8%
11

1

22,6%
12

2

18,9%
10

3

24,5%
13

4

13,2%
7

5

Sorge, ob ich mich integrieren kann in sehr hohem Maßegar nicht n=52
mw=2,7
md=3
s=1,3

21,2%
11

1

26,9%
14

2

28,8%
15

3

11,5%
6

4

11,5%
6

5

Die Finanzierung eines Studiums in Deutschland in sehr hohem Maßegar nicht n=53
mw=3,3
md=4
s=1,5

20,8%
11

1

7,5%
4

2

20,8%
11

3

24,5%
13

4

26,4%
14

5

Sorge, ob meine Vorkenntnisse für das Studium in
Deutschland ausreichen

in sehr hohem Maßegar nicht n=53
mw=2,6
md=3
s=1,3

30,2%
16

1

15,1%
8

2

30,2%
16

3

15,1%
8

4

9,4%
5

5

Die Distanz zu Freunden und Familie in sehr hohem Maßegar nicht n=53
mw=2,9
md=3
s=1,4

24,5%
13

1

11,3%
6

2

26,4%
14

3

20,8%
11

4

17%
9

5

Das Bewerbungsverfahren in sehr hohem Maßegar nicht n=53
mw=2,5
md=2
s=1,3

26,4%
14

1

30,2%
16

2

20,8%
11

3

9,4%
5

4

13,2%
7

5

Fehlende Unterstützung von meinen Freunden/meiner
Familie

in sehr hohem Maßegar nicht n=53
mw=1,7
md=1
s=1,1

64,2%
34

1

11,3%
6

2

17%
9

3

3,8%
2

4

3,8%
2

5

Schwierigkeit die passenden Informationen einzuholen in sehr hohem Maßegar nicht n=53
mw=2,4
md=2
s=1,2

28,3%
15

1

26,4%
14

2

26,4%
14

3

15,1%
8

4

3,8%
2

5
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Schwierigkeit, ein Visum zu erhalten in sehr hohem Maßegar nicht n=53
mw=2,8
md=3
s=1,5

32,1%
17

1

15,1%
8

2

17%
9

3

17%
9

4

18,9%
10

5

Sonstige Schwierigkeiten bei der Einreise in sehr hohem Maßegar nicht n=49
mw=2,3
md=2
s=1,3

42,9%
21

1

16,3%
8

2

18,4%
9

3

16,3%
8

4

6,1%
3

5

Wie leicht oder schwer ist Ihnen insgesamt die
Entscheidung gefallen zu studieren?

leichtschwer n=354
mw=4,3
md=5
s=0,9

0,6%
2

1

5,6%
20

2

11,3%
40

3

29,7%
105

4

52,8%
187

5

Wie leicht oder schwer ist Ihnen insgesamt die
Entscheidung gefallen in Deutschland zu studieren?

leichtschwer n=53
mw=3,5
md=3
s=1,2

3,8%
2

1

18,9%
10

2

28,3%
15

3

24,5%
13

4

24,5%
13

5

In schwierigen Situationen kann ich mich auf meine
Fähigkeiten verlassen.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=378
mw=3,8
md=4
s=0,8

0,3%
1

1

6,9%
26

2

20,4%
77

3

53,2%
201

4

19,3%
73

5

Die meisten Probleme kann ich aus eigener Kraft gut
meistern.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=378
mw=3,8
md=4
s=0,8

0,8%
3

1

5,3%
20

2

21,7%
82

3

54%
204

4

18,3%
69

5

Auch anstrengende und komplizierte Aufgaben kann ich
in der Regel gut lösen.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=378
mw=3,6
md=4
s=0,9

1,6%
6

1

9%
34

2

27,8%
105

3

50%
189

4

11,6%
44

5

Ich ertappe mich häufig dabei, Aufgaben zu erledigen,
die ich eigentlich schon vor Tagen tun wollte.

Sehr typischSehr untypisch n=380
mw=3,5
md=4
s=1,2

5,5%
21

1

14,5%
55

2

22,9%
87

3

34,5%
131

4

22,6%
86

5

Ich erledige Aufgaben immer erst kurz vor dem
Abgabetermin.

Sehr typischSehr untypisch n=380
mw=3,2
md=3
s=1,3

9,7%
37

1

22,9%
87

2

23,2%
88

3

25,8%
98

4

18,4%
70

5

Selbst kleine Sachen, bei denen man sich nur hinsetzen
und sie erledigen müsste, bleiben häufig für Tage liegen.

Sehr typischSehr untypisch n=380
mw=2,9
md=3
s=1,3

16,3%
62

1

25,8%
98

2

22,6%
86

3

19,7%
75

4

15,5%
59

5

Bei der Vorbereitung auf einen Abgabetermin vergeude
ich häufig meine Zeit mit anderen Dingen.

Sehr typischSehr untypisch n=379
mw=3
md=3
s=1,3

13,7%
52

1

23,7%
90

2

24,3%
92

3

23%
87

4

15,3%
58

5

Ich sage dauernd: „Das mache ich morgen“. Sehr typischSehr untypisch n=379
mw=3
md=3
s=1,3

16,6%
63

1

23,5%
89

2

22,4%
85

3

21,4%
81

4

16,1%
61

5

Mir macht mein Studium richtig Spaß. Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=380
mw=3,7
md=4
s=1

2,9%
11

1

10,3%
39

2

22,4%
85

3

44,2%
168

4

20,3%
77

5
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Ich genieße es richtig, im Studium zu lernen und zu
arbeiten.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=380
mw=3,4
md=3
s=1,1

4,2%
16

1

15,5%
59

2

31,3%
119

3

32,1%
122

4

16,8%
64

5

Ich finde das Lernen an der Hochschule richtig
spannend.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=380
mw=3,6
md=4
s=1

2,6%
10

1

10,5%
40

2

30,8%
117

3

36,6%
139

4

19,5%
74

5

Ich setze mich im Studium ein, weil ich die Tätigkeit
persönlich für sehr wichtig erachte.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=380
mw=3,5
md=4
s=1,1

5%
19

1

11,1%
42

2

26,6%
101

3

40,5%
154

4

16,8%
64

5

Ich lerne vor allem, weil ich kompetenter werden und
mich weiterentwickeln will.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=380
mw=4,2
md=4
s=0,9

0,8%
3

1

4,5%
17

2

11,8%
45

3

42,6%
162

4

40,3%
153

5

Ich setze mich im Studium ein, um selbstgesteckte Ziele
verwirklichen zu können.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=381
mw=4,1
md=4
s=1

1,8%
7

1

6,8%
26

2

15%
57

3

35,4%
135

4

40,9%
156

5

Ich lerne, weil ich mir selbst beweisen will, dass ich fähig
bin, ein Hochschulstudium abzuschließen.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=379
mw=3,3
md=4
s=1,4

13,5%
51

1

17,4%
66

2

16,6%
63

3

29,6%
112

4

23%
87

5

Ich lerne, um mir selbst zu zeigen, dass ich eine
intelligente Person bin.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=379
mw=2,8
md=3
s=1,3

23,2%
88

1

17,7%
67

2

23,5%
89

3

23,7%
90

4

11,9%
45

5

Ich möchte mir selbst beweisen, dass ich im Studium
erfolgreich sein kann.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=379
mw=3,5
md=4
s=1,3

12,4%
47

1

11,1%
42

2

19%
72

3

33%
125

4

24,5%
93

5

Ich lerne vor allem, weil ich einen akademischen Grad
erlangen möchte.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=379
mw=3,5
md=4
s=1,2

7,9%
30

1

14,5%
55

2

22,7%
86

3

31,1%
118

4

23,7%
90

5

Ich lerne vor allem, weil ich ohne akademische
Ausbildung keine gut bezahlte Arbeit bekomme.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=381
mw=2,9
md=3
s=1,4

20,7%
79

1

19,2%
73

2

22%
84

3

23,1%
88

4

15%
57

5

Ich lerne, um später einen angesehenen Beruf zu
bekommen.

Trifft voll und ganz zuTrifft überhaupt nicht
zu

n=379
mw=3,6
md=4
s=1,2

9,5%
36

1

8,4%
32

2

21,4%
81

3

33%
125

4

27,7%
105

5

DIGITALE FÄHIGKEITENDIGITALE FÄHIGKEITEN

E-Learning-Anwendungen (Lernplattformen,
Lernsoftware, Wiki, etc.)

Sehr gutSehr schlecht n=381
mw=3,8
md=4
s=0,9

1,3%
5

1

7,6%
29

2

23,1%
88

3

41,7%
159

4

26,2%
100

5
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Präsentationsprogramme (z. B. PowerPoint) Sehr gutSehr schlecht n=380
mw=3,9
md=4
s=0,9

0,5%
2

1

5,3%
20

2

23,2%
88

3

45%
171

4

26,1%
99

5

Tabellenkalkulation (z. B. Excel, OpenOffice, Impress,
etc.)

Sehr gutSehr schlecht n=380
mw=2,9
md=3
s=1,2

12,6%
48

1

29,7%
113

2

25,8%
98

3

21,3%
81

4

10,5%
40

5

Textverarbeitung (Word, OpenOffice etc.) Sehr gutSehr schlecht n=377
mw=4
md=4
s=0,8

0,3%
1

1

3,7%
14

2

18,8%
71

3

48,8%
184

4

28,4%
107

5

Verwendung von Online- und Literaturdatenbanken (z.
B. Web of Science, Webseiten mit Fachjournalen wie
JSTOR etc.)

Sehr gutSehr schlecht n=378
mw=2,6
md=2
s=1,1

18,5%
70

1

32%
121

2

29,9%
113

3

13,8%
52

4

5,8%
22

5

Fortgeschrittene Suchstrategien bei Internetsuchen (z.B.
mittels Suchoperatoren)

Sehr gutSehr schlecht n=380
mw=3,1
md=3
s=1,2

8,9%
34

1

21,8%
83

2

27,9%
106

3

29,7%
113

4

11,6%
44

5

Zuverlässigkeit und Glaubwürdigkeit von Informationen
aus dem Internet bewerten

Sehr gutSehr schlecht n=380
mw=3,9
md=4
s=0,8

0%
0

1

6,1%
23

2

20,8%
79

3

46,6%
177

4

26,6%
101

5

Auswahl von geeigneten Kommunikations-Tools für
Zusammenarbeit mit anderen Personen

Sehr gutSehr schlecht n=381
mw=3,8
md=4
s=1

2,4%
9

1

6,8%
26

2

24,7%
94

3

36%
137

4

30,2%
115

5

Ich bin überzeugt mit der Digitalisierung schritthalten zu
können

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=380
mw=4,3
md=5
s=0,8

0,5%
2

1

2,1%
8

2

14,5%
55

3

32,1%
122

4

50,8%
193

5

Ich traue mir zu digitale Anforderungen zu bewältigen trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=379
mw=4,3
md=4
s=0,9

0,8%
3

1

2,9%
11

2

12,9%
49

3

33,5%
127

4

49,9%
189

5

Der Umgang mit digitalen Technologien fällt mir leicht trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=380
mw=4,3
md=4
s=0,9

0,5%
2

1

4,2%
16

2

13,9%
53

3

31,8%
121

4

49,5%
188

5

FINANZIERUNGFINANZIERUNG

Sind Sie im aktuellen Semester einer Tätigkeit nachgegangen bzw. gehen Sie derzeit einer Tätigkeit nach, mit der Sie Geld
verdienen?
Mit „Tätigkeit zum Geld verdienen“ gemeint, ist hier eine Erwerbstätigkeit, ein Nebenjob, eine freiberufliche/selbständige Tätigkeit,
usw.

n=373nein 54.2%

ja, mit einer Tätigkeit 37.8%

ja, mit zwei verschiedenen Tätigkeiten 7.5%

ja, mit drei oder mehreren Tätigkeiten 0.5%
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Bitte ordnen Sie sich bei der Art der Tätigkeit der Antwortoption zu, die am besten auf Ihre Tätigkeit zutrifft.
n=118Nachhilfeunterricht 16.1%

Jobben (z. B. in einer Fabrik, einem Büro, einer Kneipe, Babysitten) 50.8%

Tätigkeit, die einen beruflichen Ausbildungsabschluss voraussetzt 5.9%

Tätigkeit als Praktikant(in) 1.7%

freiberufliche/selbstständige Tätigkeit 5.1%

sonstige Tätigkeit 20.3%

Weil es zur Finanzierung meines Lebensunterhalts
notwendig ist.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=130
mw=2,8
md=3
s=1,6

34,6%
45

1

13,1%
17

2

13,8%
18

3

16,2%
21

4

22,3%
29

5

Damit ich mir etwas mehr leisten kann. trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=129
mw=3,5
md=4
s=1,5

17,1%
22

1

9,3%
12

2

10,9%
14

3

30,2%
39

4

32,6%
42

5

Um praktische Erfahrungen zu sammeln. trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=130
mw=2,9
md=3
s=1,5

28,5%
37

1

13,1%
17

2

22,3%
29

3

13,8%
18

4

22,3%
29

5

Um Kontakte für eine spätere Beschäftigung zu knüpfen. trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=130
mw=2,2
md=2
s=1,4

47,7%
62

1

17,7%
23

2

12,3%
16

3

10%
13

4

12,3%
16

5

Um finanziell unabhängig von den Eltern zu sein. trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=131
mw=3,2
md=4
s=1,6

26%
34

1

10,7%
14

2

13%
17

3

21,4%
28

4

29%
38

5

Weil ich andere mitfinanzieren muss (Partner/in, Kind/
er).

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=128
mw=1,3
md=1
s=0,8

85,9%
110

1

5,5%
7

2

3,9%
5

3

2,3%
3

4

2,3%
3

5

Damit ich später gegebenenfalls unabhängig vom
Studienabschluss eine Beschäftigung habe.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=129
mw=2
md=1
s=1,3

55,8%
72

1

13,2%
17

2

17,1%
22

3

7,8%
10

4

6,2%
8

5

Der Lebensunterhalt umfasst insbesondere Ernährung, Unterkunft, Kleidung, Körperpflege, Hausrat, Heizung und persönliche
Bedürfnisse des täglichen Lebens.
Wie finanzieren Sie Ihren Lebensunterhalt in diesem Semester? Bitte kreuzen Sie alle zutreffenden Finanzierungsquellen an.

n=381Geldbeträge von den Eltern 77.4%

Kindergeld für Sie selbst (soweit nicht in den Geldbeträgen von den Eltern enthalten) 19.2%

Geldbeträge vom Partner/von der Partnerin 1.3%

Geldbeträge von anderen Verwandten (z.B. Großeltern, Geschwister), Bekannten 13.1%

eigener Verdienst aus Tätigkeiten während des Studiums 34.4%

eigene Mittel, die vor dem Studium erworben/angespart wurden 36.5%

falls Sie ein eigenes Kind/eigene Kinder haben: Kindergeld für Ihr(e) Kind(er) 0.5%

Ausbildungsförderung nach dem BAföG 18.4%

Bildungskredit (beantragt beim Bundesverwaltungsamt, ausgezahlt durch die KfW
Bankengruppe) 0%

Studienkredit von der KfW Bankengruppe 0.8%

Kredit zur Studienfinanzierung von einer anderen Bank/Sparkasse 0.8%

Waisengeld oder Waisenrente 1.3%
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Stipendium 5%

weitere Finanzierungsquelle(n), und zwar: 3.7%

Welches davon ist Ihre wichtigste Finanzierungsquelle?
n=322Geldbeträge von den Eltern 58.7%

Kindergeld für Sie selbst (soweit nicht in den Geldbeträgen von den Eltern enthalten) 1.9%

Geldbeträge vom Partner/von der Partnerin 0.6%

Geldbeträge von anderen Verwandten (z.B. Großeltern, Geschwister), Bekannten 1.6%

eigener Verdienst aus Tätigkeiten während des Studiums 9.3%

eigene Mittel, die vor dem Studium erworben/angespart wurden 7.5%

Ausbildungsförderung nach dem BAföG 12.4%

Studienkredit von der KfW Bankgruppe 0.3%

Kredit zur Studienfinanzierung von einer anderen Bank/Sparkasse 0.9%

Stipendium 3.1%

weitere Finanzierungsquelle(n) 3.7%

Wie viel Geld steht Ihnen insgesamt im Monat während des derzeitigen Semesters für Ihren Lebensunterhalt durchschnittlich
zur Verfügung?
Der Lebensunterhalt umfasst insbesondere Ernährung, Unterkunft, Kleidung, Körperpflege, Hausrat, Heizung und persönliche
Bedürfnisse des täglichen Lebens.

n=356unter 400 € 30.3%

401 - 500 € 18.3%

501 - 600 € 11.8%

601 - 700 € 8.4%

701 - 800 € 9.6%

801 - 900 € 8.4%

901 - 1000 € 5.9%

1001 - 1100 € 3.4%

1101 - 1200 € 1.1%

1201 - 1300 € 0.8%

mehr als 1300 € 2%

STIPENDIENKULTURSTIPENDIENKULTUR

Haben Sie sich schon einmal für ein Stipendium beworben oder wurden Sie vorgeschlagen?
n=289Ja 18%

Nein 82%

Ein Stipendium bringt neben einer finanziellen
Unterstützung auch andere Vorteile.

stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=345
mw=4
md=4
s=1

2%
7

1

4,3%
15

2

22,9%
79

3

34,5%
119

4

36,2%
125

5

Man muss überdurchschnittliche Noten vorweisen, um
ein Stipendium zu bekommen.

stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=344
mw=3,7
md=4
s=1,1

5,2%
18

1

8,4%
29

2

25%
86

3

32,8%
113

4

28,5%
98

5
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Es ist aufwendig, sich über Stipendien zu informieren. stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=345
mw=3,6
md=4
s=1

2,6%
9

1

12,2%
42

2

30,1%
104

3

32,8%
113

4

22,3%
77

5

Der Bewerbungsprozess für Stipendien ist aufwendig. stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=340
mw=4
md=4
s=0,9

1,2%
4

1

4,7%
16

2

25,6%
87

3

34,7%
118

4

33,8%
115

5

Stipendiaten sind elitär. stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=338
mw=3,2
md=3
s=1,2

11,8%
40

1

15,1%
51

2

31,1%
105

3

28,1%
95

4

13,9%
47

5

Als Stipendiat hat man zusätzliche Verpflichtungen. stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=341
mw=3,5
md=4
s=1

3,8%
13

1

10,6%
36

2

30,5%
104

3

38,1%
130

4

17%
58

5

Ein Stipendium setzt gesellschaftliches Engagement
voraus.

stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=339
mw=3,6
md=4
s=1,1

4,4%
15

1

9,7%
33

2

26,8%
91

3

35,7%
121

4

23,3%
79

5

Haben Sie ein Stipendium/mehrere Stipendien erhalten?
n=52Ja 34.6%

Nein 42.3%

Entscheidung steht noch aus 23.1%

Ich glaube nicht, dass ich die
Bewerbungsvoraussetzungen vorweisen kann.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=227
mw=3,5
md=4
s=1,3

9,3%
21

1

15%
34

2

18,1%
41

3

33,5%
76

4

24,2%
55

5

Ich habe zu wenige Informationen zu dem Thema
Stipendien gehabt.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=229
mw=4
md=4
s=1,1

3,1%
7

1

10%
23

2

15,3%
35

3

28,8%
66

4

42,8%
98

5

An meiner Hochschule fehlte mir die Unterstützung für
eine Bewerbung.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=222
mw=3
md=3
s=1,1

10,8%
24

1

20,3%
45

2

42,8%
95

3

14%
31

4

12,2%
27

5

Ich habe noch nie ernsthaft über eine
Stipendienbewerbung nachgedacht.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=227
mw=3,9
md=4
s=1,3

7,9%
18

1

11%
25

2

12,8%
29

3

22%
50

4

46,3%
105

5

Ich brauche kein Stipendium, da ich bereits privat
ausreichend finanzielle Mittel zur Verfügung habe.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=227
mw=3
md=3
s=1,3

17,6%
40

1

21,1%
48

2

23,8%
54

3

22%
50

4

15,4%
35

5

Ein Nebenjob bringt mir wegen der Berufserfahrung
mehr als ein Stipendium.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=219
mw=2,4
md=3
s=1,2

31,1%
68

1

18,3%
40

2

34,2%
75

3

12,8%
28

4

3,7%
8

5
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Ich traue mich nicht, an einem Auswahlverfahren
teilzunehmen.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=224
mw=2,5
md=2
s=1,3

29%
65

1

21,4%
48

2

23,7%
53

3

19,2%
43

4

6,7%
15

5

Ich traue mich nicht, Hochschullehrende auf Stipendien
anzusprechen.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=223
mw=2,6
md=3
s=1,4

29,6%
66

1

16,6%
37

2

24,2%
54

3

18,8%
42

4

10,8%
24

5

Wegen meiner Herkunft rechne ich mir keine großen
Chancen aus, ein Stipendium zu bekommen.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=221
mw=1,9
md=1
s=1,2

57,5%
127

1

14%
31

2

15,8%
35

3

8,6%
19

4

4,1%
9

5

Welcher der oben genannten Gründe war der ausschlaggebende Grund, sich nicht für ein Stipendium zu bewerben?
n=221Ich glaube nicht, dass ich die Bewerbungsvoraussetzungen vorweisen kann. 30.8%

Ich habe zu wenig Informationen zu dem Thema Stipendien gehabt. 28.1%

An meiner Hochschule fehlte mir die Unterstützung für eine Bewerbung. 1.4%

Ich habe noch nie ernsthaft über eine Stipendienbewerbung nachgedacht. 27.6%

Ich brauche kein Stipendium, da ich bereits privat ausreichend finanzielle Mittel zur
Verfügung habe. 8.6%

Ein Nebenjob bringt mir wegen der Berufserfahrung mehr als ein Stipendium. 0.9%

Ich traue mich nicht, an einem Auswahlverfahren teilzunehmen. 0.5%

Ich traue mich nicht, Hochschullehrende auf Stipendien anzusprechen. 0%

Wegen meiner Herkunft rechne ich mir keine großen Chancen aus, ein Stipendium zu
bekommen. 2.3%

Haben Sie jemals aktiv Informationen zu Stipendien eingeholt?
n=371Ja 35.6%

Nein 64.4%

Welche Informationsquellen haben Sie verwendet?
Mehrfachnennungen möglich

n=132Online-Angebote der Hochschule (z.B. Webseiten/Social-Media-Kanäle) 39.4%

Externe Online-Angebote (z.B. www.stipendienlotse.de oder www.mystipendium.de)     46.2%

Familie/Freunde/Bekannte 43.9%

Informationsveranstaltung an Universität/Hochschule 12.1%

Beratung an Universität/Hochschule (z.B. bei zentraler Studienberatung, Lehrenden) 11.4%

Schule 38.6%

Talentscouting 16.7%

Sonstiges 9.8%

NACH DEM STUDIUMNACH DEM STUDIUM
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Was planen Sie nach dem Abschluss Ihres derzeitigens Studiums?
n=363direkt ein Masterstudium aufnehmen 39.9%

direkt ein Master-of-Education-Studium aufnehmen 9.6%

direkt mit einer Promotion beginnen 5.2%

direkt eine Berufstätigkeit ausüben 21.8%

selbstständig tätig sein / ein Unternehmen gründen 1.4%

momentan keine Pläne 17.9%

etwas anderes und zwar: 4.1%

Nach Abschluss meines derzeitigen Studiums plane ich…
n=53…in Deutschland zu bleiben 69.8%

…in mein Heimatland zurückzukehren 24.5%

...in ein anderes Land zu ziehen 5.7%

Haben Sie eine konkrete Vorstellung in welchem Tätigkeitsbereich Sie nach Ihrem Studienabschluss arbeiten wollen?
n=365ja 69.3%

nein 30.7%

Die Gründung eines Unternehmens / eine
unternehmerische Selbständigkeit stellt für mich
bereits während des Studiums eine ernstzunehmende
Option dar.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=365
mw=2,1
md=2
s=1,2

45,2%
165

1

22,5%
82

2

15,9%
58

3

11,5%
42

4

4,9%
18

5

Die Gründung eines Unternehmens / eine
unternehmerische Selbständigkeit stellt für mich nach
dem Studium eine ernstzunehmende Option dar.

trifft voll und ganz zutrifft gar nicht zu n=365
mw=3
md=3
s=1,4

20,3%
74

1

16,7%
61

2

21,9%
80

3

21,9%
80

4

19,2%
70

5

SOZIODEMOGRAHPHIESOZIODEMOGRAHPHIE

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.
n=381weiblich 0%

männlich 100%

ich möchte mich nicht zuordnen 0%

Bitte geben Sie Ihr Alter an. 
n=379unter 18 1.1%

18 25.6%

19 26.4%

20 15.3%

21 7.9%

22 5.5%

23 4.7%

24 3.2%

25 3.2%

26 1.3%

27 0.3%

28 1.6%

29 0.8%
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30 0.5%

31 0.3%

32 0.3%

33 1.3%

34 0.5%

35 oder älter 0.3%

Sind Sie für das Studium umgezogen?
n=374ja 38%

nein 49.7%

nein, aber ich beabsichtige im laufenden Fachsemester umzuziehen 12.3%

Wohnen Sie bei Ihren Eltern?
n=379ja 55.7%

nein 44.3%

Ich habe die deutsche Staatsbürgerschaft durch
Einbürgerung erworben.

trifft nicht zutrifft zu
n=371
mw=1,9
md=2
s=0,3
E.=7

7,3%
27

1

92,7%
344

2

Meine Mutter hat die deutsche Staatsbürgerschaft
durch Einbürgerung erworben.

trifft nicht zutrifft zu
n=367
mw=1,9
md=2
s=0,3
E.=13

12,8%
47

1

87,2%
320

2

Mein Vater hat die deutsche Staatsbürgerschaft durch
Einbürgerung erworben.

trifft nicht zutrifft zu
n=363
mw=1,9
md=2
s=0,3
E.=16

12,1%
44

1

87,9%
319

2

Ich gehöre zur Gruppe der "(Spät-)Aussiedler". trifft nicht zutrifft zu
n=343
mw=2
md=2
s=0,2
E.=34

3,2%
11

1

96,8%
332

2

Meine Mutter gehört zur Gruppe der "(Spät-)
Aussiedler".

trifft nicht zutrifft zu
n=333
mw=1,9
md=2
s=0,3
E.=44

7,2%
24

1

92,8%
309

2

Mein Vater gehört zur Gruppe der "(Spät-)Aussiedler". trifft nicht zutrifft zu
n=332
mw=1,9
md=2
s=0,3
E.=44

7,2%
24

1

92,8%
308

2

Ich bin (auch) im Besitz einer nicht-deutschen
Staatsbürgerschaft.

trifft nicht zutrifft zu
n=373
mw=1,7
md=2
s=0,4
E.=7

25,5%
95

1

74,5%
278

2

Meine Mutter ist (auch) im Besitz einer nicht-deutschen
Staatsbürgerschaft.

trifft nicht zutrifft zu
n=364
mw=1,7
md=2
s=0,5
E.=16

29,1%
106

1

70,9%
258

2
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Mein Vater ist (auch) im Besitz einer nicht-deutschen
Staatsbürgerschaft.

trifft nicht zutrifft zu
n=365
mw=1,7
md=2
s=0,4
E.=15

27,7%
101

1

72,3%
264

2

Welche Staatsangehörigkeit(en) besitzen Sie?
Mehrfachnennungen möglich

n=381deutsche 77.4%

türkische 7.1%

syrische 1.8%

chinesische 0.5%

iranische 2.6%

russische 1.8%

vietnamesische 0%

italienische 1%

indische 1%

südkoreanische 0%

ukrainische 0.5%

bulgarische 0.3%

andere 15%

In welchem Staat wurden Sie geboren?
n=381Deutschland 77.4%

Türkei 3.1%

Syrien 2.4%

China 0.8%

Iran 2.6%

Russische Föderation 1%

Italien 0.5%

Indien 1%

Ukraine 0.3%

Bulgarien 0.3%

In einem anderen Land 10.5%

Familie / Verwandtschaft in Deutschland
n=326ausschließlich bzw. überwiegend Deutsch 66.6%

sowohl Deutsch als auch andere Sprache(n) 24.5%

ausschließlich bzw. überwiegend nicht Deutsch, sondern andere Sprache(n) 8.9%

Freundes- / Bekanntenkreis
n=325ausschließlich bzw. überwiegend Deutsch 69.5%

sowohl Deutsch als auch andere Sprache(n) 27.1%

ausschließlich bzw. überwiegend nicht Deutsch, sondern andere Sprache(n) 3.4%
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Welches ist der höchste berufliche Abschluss Ihrer Mutter?
(Ordnen Sie bitte evtl. im Ausland erworbene Abschlüsse einem gleichwertigen deutschen Abschluss zu. Nur eine Nennung möglich.
Bitte nur den höchsten Abschluss angeben.)

n=378Promotion (Doktortitel) 2.4%

Abschluss an einer Universität/Kunsthochschule (inkl. Lehrerbildung) 22%

Fachhochschulabschluss 7.4%

Abschluss an einer Fach-, Meister-, Technikerschule, Berufs-, Fachakademie, Schule des
Gesundheitswesens 12.4%

Lehre bzw. Facharbeiterabschluss, Abschluss an einer Berufsfach-, Handels-,
Berufsaufbauschule 19.8%

anderer beruflicher Abschluss 11.6%

hat keine abgeschlossene Berufsausbildung 13.8%

weiß nicht 10.6%

Welches ist der höchste berufliche Abschluss Ihres Vaters?
(Ordnen Sie bitte evtl. im Ausland erworbene Abschlüsse einem gleichwertigen deutschen Abschluss zu. Nur eine Nennung möglich.
Bitte nur den höchsten Abschluss angeben.)

n=378Promotion (Doktortitel) 7.7%

Abschluss an einer Universität/Kunsthochschule (inkl. Lehrerbildung) 25.4%

Fachhochschulabschluss 11.6%

Abschluss an einer Fach-, Meister-, Technikerschule, Berufs-, Fachakademie, Schule des
Gesundheitswesens 11.9%

Lehre bzw. Facharbeiterabschluss, Abschluss an einer Berufsfach-, Handels-,
Berufsaufbauschule 15.3%

anderer beruflicher Abschluss 7.7%

hat keine abgeschlossene Berufsausbildung 8.2%

weiß nicht 12.2%
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